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INFORMACÍM .................................................................................................................................................. 30 
6.3 UVEDENÍ INFORMACÍ VE VÝROČNÍ ZPRÁVĚ PODLE ZÁKONA Č. 563/1991 SB., O ÚČETNICTVÍ 30 
 

 
 
 
  



 3 

1. Úvod 
 

Úvodní slovo ředitele 
 

Z hodnocení roku 2022 z pohledu České rozvojové agentury se bohužel jen těžko 

dají vynechat události, které zasáhly svět v tomto roce. Svět zažívá nejvyšší počet 
konfliktů od vzniku Organizace spojených národů. Na tomto místě je nutné 

připomenout i bezprecedentní agresi Ruska vedoucí k vojenskému konfliktu na 

Ukrajině. 
Aktivity, které ČRA vyvíjela na Ukrajině před válkou v oblasti vzdělávání, se 

ukázaly jako prospěšné i v době konfliktu. I v této době je totiž nezbytné vyvinout 

maximální úsilí pro to, aby budoucnost mladé generace nebyla díky přístupu ke 
vzdělání negativně ovlivněna v době po skončení války.  

Kromě konfliktů pak prosperitu ve světě dále zhoršuje změna klimatu, která 

působí jako „multiplikátor krize“, jehož dopady se již projevují na všech kontinentech. 
Vedra, sucha a povodně postihují miliardy lidí a přispívají k prohlubující se chudobě, 

hladu a nestabilitě. V minulých letech byl růst příjmů příčinou 40% redukce chudoby 

ve světě. Tento trend se však nástupem pandemie otočil a reálný střední příjem ve světě 
dále klesal i v roce 2022. V celosvětovém boji za zmírnění chudoby a zvýšení životní 

úrovně je tak rok 2022 jedním z nejhorších za poslední desetiletí. I na tyto oblasti se 

zaměřovala řada projektů, které ČRA v roce 2022 realizovala. 
Ve světle těchto skutečností je pak pozitivní, že z pohledu dosažených 

výsledků byl rok 2022 pro Českou rozvojovou agenturu rokem úspěšným. 

ČRA se svými aktivitami a realizovanými projekty, jak je podrobněji uvedeno v 
předkládané výroční zprávě, snažila svým dílem přispět ke zmirňování shora 

uvedených dopadů.  

Dosažených cílů přirozeně nedosáhla ČRA sama, ale ve spolupráci se svými 
partnery, ať již z řad nevládních neziskových organizací, soukromých společností, 

jiných organizací státní správy či ve spolupráci s Evropskou unií.  

Za úspěch roku 2022 lze bezpochyby považovat další rozšiřování 
spolupráce České rozvojové agentury s Evropskou komisí v rámci 

delegované spolupráce. Vedle existujících projektů v Moldavsku, v Bosně a 

Hercegovině a Gruzii, se koncem roku 2022 podařilo zahájit jednání na přípravě 
projektu v rámci delegované spolupráce v Zambii. O zapojení do projektu usilovala 

ČRA během celého roku 2022. Jde o komplexní projekt, který je součástí široké 

iniciativy EU v Zambii a bude realizován pod hlavičkou Team Europe Initiative. V 
případě realizace projektu ze strany České rozvojové agentury dojde k povýšení 

zapojení ČRA v rámci delegované spolupráce. Zambijský projekt by tak byl prvním 

projektem, kde by byla ČRA v pozici samostatného realizátora. V rámci delegované 
spolupráce vyvíjela ČRA rovněž aktivity směrem k Ukrajině. ČRA aktivně 

oslovovala své evropské partnerské organizace tak, aby byla připravena realizovat 

budoucí rozvojové programy financované Evropskou unií. 
Během roku 2022 se rovněž podařilo dále prohloubit spolupráci s 

nevládním neziskovým sektorem (NNO). Ze strany ČRA byly podniknuty kroky 

směrem k dlouhodobé předvídatelnosti podpory platformy NNO. Do nového programu 
Budování kapacit (posilování kapacit neziskového sektoru i soukromého sektoru v 

rámci ZRS), byla zařazena úprava, která předvídatelnost umožňuje. Program zároveň 
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ještě více podporuje společné aktivity neziskového a soukromého sektoru, které jsou 

pro moderní zahraniční rozvojovou spolupráci nezbytné.   
Úspěšně se rozvíjela rovněž spolupráce s realizátory z řad soukromého 

sektoru. Vedle spolupráce na realizaci projektů zahraniční rozvojové spolupráce ČRA 
úspěšně pokračovala v podpoře projektů, jejichž smyslem je vytváření tolik potřebných 
pracovních příležitostí v rozvojových zemích prostřednictvím aktivit soukromého 
sektoru. Tyto projekty jsou realizovány v rámci Programu B2B, který je otevřený pro 
všechny rozvojové země. Projekty realizované v rámci programu se stávají odrazovým 
můstkem pro vznik společností s českou účastí v rozvojových zemích, jejichž úspěch 
přesahuje pouze rozvojovou oblast. Například v Gambii se česká společnost Prusa 
Research, patřící mezi přední světové výrobce 3D tiskáren, pustila s podporou 
Programu B2B do projektu, jehož cílem je společensky prospěšné využití 3D tisku v 
této zemi zejména v oblasti zdravotnictví a vzdělávání. I díky podpoře ČRA tak vzniká 
v Gambii třetí největší 3D tisková farma v Africe. ČRA během roku 2022 
revidovala Program B2B za účelem administrativního zjednodušení. Toto 
zjednodušení se promítlo již do výzvy pro rok 2023, kterou ČRA vypisovala v říjnu roku 
2022.  

Jak je vidět z předkládané výroční zprávy, ČRA během roku 2022 
realizovala ve světě více než sto úspěšných projektů. Patří mezi ně i projekt 
zaměřený na stabilizaci obživy v reakci na klimatické změny v Zambii a zahrnující 
zmíněné výzvy komplexních intervencí. Projekt mimo jiné podpoří diversifikaci 
zemědělské produkce a rozvoj venkovských oblastí prostřednictvím zvyšování 
odolnosti proti klimatickým změnám.  Informace o realizovaných projektech byly ČRA 
pravidelně komunikovány jak prostřednictvím webových stránek, tak prostřednictvím 
sociálních médií. Kromě zpráv o úspěšných projektech se ČRA soustředila na 
propagaci sektorů, v nichž česká ZRS ve světě vyniká. V roce 2022 tak byly 
zveřejňovány rovněž články sektorově zaměřené, aby byla komunikována i celková 
relevance české ZRS v rámci jednotlivých sektorů. Inovativní česká řešení, které dokáže 
česká ZRS světu nabídnout, jsou základem úspěchu pro zapojování do evropských 
projektů v rámci Team Europe Initiative. Je velmi pozitivní, že v rámci sektorů, v nichž 
rozvojový svět potřebuje vhodná řešení uzpůsobená lokálním podmínkám, má ČR 
prokazatelně co nabídnout.   

Z pohledu plnění zadaných úkolů tak byl loňský rok pro Českou rozvojovou 

agenturu úspěšný. Podařilo se nám podpořit 108 projektů za více než 310 milionů 

korun. Dobrých výsledků by se přirozeně nepodařilo dosáhnout bez přispění 
Ministerstva zahraničních věcí a našich dalších partnerů jak ze státní správy, tak i ze 

soukromého a neziskového sektoru. Vám všem patří naše poděkování. 
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Obsah materiálu 
Výroční zpráva České rozvojové agentury za rok 2022 jako každý rok informuje 

o průběhu zahraniční rozvojové spolupráce České republiky v gesci ČRA, zmiňuje 
hlavní úspěchy a poukazuje na výzvy do budoucna. Ve výroční zprávě jsou zmíněny 
strategické úkoly v souvislosti s Plánem činnosti ČRA, hlavní partneři v oblasti ZRS, 
realizace projektů v návaznosti na sektorové zaměření a výčet nástrojů, které ČRA pro 
svou činnost využívá. Nezbytnou částí výroční zprávy je také finanční výkaznictví, které 
zajišťuje transparentnost činnosti ČRA. Kromě alokace částek a finančního čerpání u 
jednotlivých zemí a nástrojů je součástí také komplexní rozbor hospodaření. Abstrakty 
všech rozvojových projektů realizovaných ČRA nejsou součástí výroční zprávy, ale pro 
zájemce jsou k dispozici na webových stránkách České rozvojové agentury. 
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2. Zahraniční rozvojová spolupráce ČR v gesci ČRA 
v roce 2022 

 

Hlavní činnost a úkoly ČRA 
 

ČRA plní především následující úkoly vyplývající ze Statutu ČRA:   
a) ve spolupráci s MZV se podílí na přípravě programů spolupráce s prioritními 

zeměmi dvoustranné ZRS;  
b) zajišťuje přípravu projektů ZRS s důrazem na uplatnění komplexních českých řešení 

vedoucích k maximalizaci synergií a zvýšení dopadu u rozvojových výzev nebo 
problémů;  

c) vypisuje a vede výběrová řízení na realizátory projektů ZRS, s nimiž uzavírá smlouvy 
a vydává dotační rozhodnutí;  

d) koordinuje a ve spolupráci s MZV, včetně zastupitelských úřadů, kontroluje realizaci 
projektů ZRS a podílí se na hodnocení projektů ZRS;  

e) připravuje a následně implementuje projekty delegované spolupráce;  
f) ve spolupráci s MZV informuje odbornou a širokou veřejnost o ZRS v rámci své věcné 

působnosti;  
g) ve spolupráci s MZV podporuje české subjekty usilující o zapojení do realizace 

projektů v rámci rozvojové spolupráce ostatních dárců a mezinárodních organizací, 
zvláště pak Evropské unie;  

h) vytváří podklady týkající se implementace projektů pro zprávy o ZRS;  
i) ve spolupráci s MZV zajišťuje statistické výkaznictví Oficiální rozvojové pomoci ČR;  
j) podílí se na před-výjezdové přípravě pracovníků MZV do prioritních zemí ZRS. 
 

ČRA se zabývá především realizací dvoustranných projektů mezi ČR a 
prioritními (specifickými) zeměmi. Vedle nich realizuje také projekty v rámci 
horizontálních programů, mezi něž patří např. Program rozvojového partnerství 
pro soukromý sektor (Program B2B). 

 

Specifické jsou trojstranné projekty v zahraničí, jejichž podmínkou je 
spolufinancování projektu z jiného zdroje minimálně ve výši 50 % nákladů. Tyto 
projekty umožňují českým realizátorům získat cenné zkušenosti při společných 
aktivitách se zahraničními partnery, například Evropskou komisí. Celkový objem 
prostředků na rozvojovou spolupráci – a tudíž i dopad – je vyšší, než kdyby byl projekt 
financovaný pouze ČRA. V neposlední řadě ČRA vyhlašuje také dotační programy na 
tuzemské projekty, které jsou realizovány přímo v ČR a zaměřují se zejména na 
oblast globálního vzdělávání a šíření osvěty o zahraniční rozvojové spolupráci a 
posilování kapacit aktérů české ZRS. 
  

O podporu ČRA je možné se ucházet zejména prostřednictvím vyhlašovaných 
veřejných zakázek a skrze dotační výběrová řízení. Do těchto dvou kategorií 
patří většina dvoustranné projektové spolupráce. Dalším způsobem financování jsou 
pak rozpočtová opatření (tj. převody prostředků na jiné státní organizace) nebo 
vázané peněžní dary (tj. dodávka realizovaná českými subjekty, která reaguje na 
poptávku v partnerské zemi). 
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Partneři ZRS 
 

Česká republika je jedním z mnoha dárců, kteří se ve světě podílí na zahraniční 
rozvojové spolupráci. Od roku 2013 je ČR plnoprávným členem výboru OECD DAC, v 
rámci kterého se zástupci ČRA během roku účastní několika odborných seminářů. ČRA 
je dále členem sítě Practitioners’ Network for European Development 
Cooperation. Tato platforma sdružuje evropské rozvojové agentury a úzce 
spolupracuje s Evropskou komisí. 

 
V rámci implementace bilaterálních projektů, především v rámci projektů 

delegované spolupráce, ČRA intenzivně spolupracuje s řadou agentur zahraničních 
dárců, jako například s Německou agenturou pro hospodářskou spolupráci a rozvoj 
(GIZ), francouzskou rozvojovou agenturou Expertise France, Rakouskou rozvojovou 
agenturou (ADA), jakož i dalšími evropskými agenturami, dále s Agenturou Spojených 
států amerických pro mezinárodní rozvoj (USAID) a mezinárodními organizacemi, 
jako např. Rozvojový program OSN (UNDP), nebo Organizací OSN pro výživu a 
zemědělství (FAO). 
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3. Rozvojové aktivity ČRA 
 

3.1 Rozvojové aktivity ČRA v roce 2022 
 

Česká republika má na základě Strategie zahraniční rozvojové 
spolupráce na období 2018–2030 stanovených šest prioritních zemí, do kterých 
zahraniční rozvojovou spolupráci dlouhodobě směřuje. Od roku 2014 pokračuje 
mimořádná pomoc Ukrajině při její obnově a demokratické transformaci. Navzdory 
vojenské intervenci Ruska na Ukrajinu, ke které došlo v únoru 2022, bylo ČRA schopno 
naplnit závazky, a to přes komplikace, které válečný stav v zemi přináší. Některé 
Horizontální programy (například Program B2B či Trilaterální projekty) jsou otevřené 
pro všechny rozvojové země. V roce 2022 byly takto podpořeny například projekty v 
Gambii, Uzbekistánu, Egyptě a v dalších zemích. 
 

3.2 Rozvojové aktivity ČRA dle zeměpisného a sektorového zaměření  
 
Česká rozvojová agentura realizuje tematicky i teritoriálně širokou škálu 

projektů. V rámci bilaterálních projektů působí především v šesti prioritních zemích, 
nicméně v rámci dalších, především dotačních nástrojů B2B či trilaterální spolupráce, 
podporujeme projekty i v jiných rozvojových zemích světa. Dotační tituly směřují i do 
České republiky, kde ČRA podporuje projekty zaměřené na vzdělávání, osvětu, témata 
udržitelného rozvoje či podporu platforem věnujícím se rozvojové spolupráci. V rámci 
prioritních zemí se pohybujeme v následujících typech zemí: s vyšším středním 
příjmem (Bosna a Hercegovina, Gruzie), se středním příjmem (Moldavsko, Kambodža, 
Zambie) a s nízkým příjmem (Etiopie). U první skupiny zemí je principem větší 
zapojení/spolufinancování příjmové země, zatímco u ostatních je podíl české pomoci 
výraznější.  

Projekty České rozvojové agentury jsou v prioritních zemích soustředěny v 
několika sektorech, které jsou jak v souladu s požadavky příslušných států, tak jde o 
sektory, ve kterých Česká republika nabízí expertní zkušenosti a personální kapacity. 
Jedná se především o následující sektory: 

  
- Udržitelné nakládání s přírodními zdroji: Bosna a Hercegovina, Etiopie, 

Moldavsko, Kambodža 
- Řádná (demokratická) správa věcí veřejných: Bosna a Hercegovina, 

Moldavsko, Gruzie 
- Inklusivní sociální rozvoj: Moldavsko, Gruzie, Kambodža 
- Ekonomický růst: Bosna a Hercegovina 
- Zemědělství a rozvoj venkova: Bosna a Hercegovina, Etiopie, Moldavsko, 

Gruzie, Zambie 
 
Některé projekty patří do více sektorů, a to především v případě Programu B2B. Co se 
týče konkrétního sektorového zaměření, nejvíce projektů bylo realizováno v rámci 
sektorů zemědělství (23 projektů) a voda (16 projektů). Na projekty v rámci sektoru 
zemědělství a rozvoj venkova bylo v roce 2022 čerpáno 103,7 mil. Kč. Pro řadu 
rozvojových zemí představuje zemědělství klíčový hospodářský sektor a hlavní zdroj 
obživy obyvatelstva. I z tohoto důvodu má přenos českého know-how v rozvojovém 
světě své nezastupitelné místo. Na projekty v sektoru voda bylo čerpáno necelých 76 
mil. Kč. Přístup k pitné vodě a udržování čistých vodních zdrojů je základní potřebou 
pro každého člověka. 
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Ve třech prioritních zemích: Bosna a Hercegovina, Moldavsko a Gruzie je ČRA 
zároveň realizátorem projektů v rámci Delegované spolupráce s EU.  
 

 
 

 

 

Název sektoru  Počet projektů  Čerpáno  

Zemědělství a lesnictví 23                103 711 787  

Voda a sanitace  16                  75 967 057  

Osvětové aktivity 14                  12 682 353  

Veřejná správa a občanská společnost 13                  35 463 985  

kapacity NNO 10                   4 695 764  

Ostatní sociální infrastruktura a služby  9                  21 471 384  

B2B 9                   3 728 732  

Zdravotnictví 8                  41 345 468  

Vzdělávání 5                   9 177 029  

Výroba a dodávky energie 1                   2 005 991  

Celkový součet 108                310 249 550 

 
 

Bosna a Hercegovina 
 

Čerpáno v roce 2022: 53,1 mil. Kč 

Počet projektů: 9 

 

V roce 2022 bylo v Bosně a Hercegovině realizováno celkem dvanáct projektů 

zahraniční rozvojové spolupráce ČR. V souladu s platným Programem zahraniční 
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rozvojové spolupráce mezi Českou republikou a Bosnou a Hercegovinou, uzavřeným 

na období 2018-2023, se realizované projekty svou náplní soustředí na tři prioritní 

oblasti: Ekonomický růst, Udržitelné nakládání s přírodními zdroji a Řádná 

(demokratická) správa věcí veřejných. 

Projekty v sektoru ekonomický růst se zaměřují na podporu využívání 

obnovitelných zdrojů energie, konkrétně prostřednictvím budování systémů vytápění 

biomasou, instalací solárních kolektorů pro ohřev teplé vody, fotovoltaických panelů a 

případně využití geotermální energie, jakož i na posilování energetické soběstačnosti v 

Bosně a Hercegovině. Projekty mají vést k udržitelné produkci elektrické energie, 

využití geografického potenciálu Bosny a Hercegoviny a dále mají snížit znečištění 

ovzduší způsobené pokračujícím masivním využíváním fosilních paliv při výrobě tepla 

a elektřiny. V této oblasti nebyl v roce 2022 realizován žádný projekt, byla však 

zahájena příprava několika nových intervencí, které mají být zahájeny v průběhu roku 

2023. Příkladem je projekt Čistá energie ve veřejných institucích v Banja Luce, v rámci 

kterého dojde ke komplexní rekonstrukci otopného systému a přechodu z vytápění 

fosilními palivy na vytápění biomasou v budovách tří základních škol ve městě Banja 

Luka. 

Projekty realizované v sektoru udržitelné nakládání s přírodními zdroji 

podporují zajištění komplexního nakládání s odpadními vodami a zvýšením 

dostupnosti pitné vody v příslušné oblasti. V roce 2022 byly realizovány tři 

vodohospodářské projekty. V rámci projektu Zefektivnění nakládání s odpadními 

vodami v obci Branjevo byla zpracována projektová dokumentace, na jejímž základě 

by měla být vybudována čistírna odpadních vod. Projekt je přínosný jak pro místní 

obyvatele z hlediska zajištění lepší dostupnosti čisté vody, tak pro životní prostředí v 

dané lokalitě i v celé Bosně a Hercegovině. Dalším z realizovaných projektů je 

Rekonstrukce a rozšíření úpravy pitné vody Teslić, prostřednictvím kterého ČRA 

přispěje k modernizaci, rozšíření a zvýšení spolehlivosti systému výroby a úpravny 

pitné vody v municipalitě Teslić a tím zefektivní výrobu a dodávku a minimalizuje 

odstávku zásobování pitnou vodou po celý rok. Třetím projektem je Zefektivnění 

zásobování pitnou vodou ve městě Gračanica, součástí kterého je dodávka technologie 

pro úpravnu pitné vody v obci Stjepan Polje. ČRA současně zahájila vyjednávání o 

budoucí možné přípravě nových vodohospodářských projektů, konkrétně se jedná o 

projekt výstavby úpravny pitné vody v municipalitě Sokolac. 

Oblast řádná demokratická správa věcí veřejných se zaměřuje na široké 

spektrum oblastí a tematických celků. Patří do ní projekty věnující se podpoře 

efektivních, odpovědných a transparentních institucí na všech úrovních veřejné 

správy. Silné a transparentní instituce jsou klíčem k vytvoření zdravé a pluralitní 

společnosti. České republika má bohaté zkušenosti z období vlastní transformace a 

procesů integrace do EU a euroatlantických struktur. Tato zkušenost je hlavní 

přidanou hodnotou ZRS ČR v Bosně a Hercegovině.  ČRA realizuje v tomto sektoru 

celou škálu přínosných projektů s různým tematickým zaměřením. Prostřednictvím 

projektu Moje práce – pracovní příležitosti pro osoby se zdravotním postižením byla 

významně podpořena integrace osob se zdravotním postižením na pracovní trh, 

zároveň jim byly poskytnuty příležitosti k zahájení samostatné výdělečné činnosti. 

Cílem projektu Zefektivnění systému nakládání s odpady v Kantonu Sarajevo je 

zlepšit systém odpadového hospodářství v Kantonu Sarajevo, podpořit efektivní a 

transparentní hospodaření komunálního podniku KJKP Rad v oblasti nakládání s 
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odpadem a zvýšit kompetence jeho zaměstnanců. V roce 2022 došlo k zahájení 

komplexní přípravy projektu Innovation of Geological Information Systems in Bosnia 

and Herzegovina, jež má za cíl přispět k rozvoji udržitelného řízení a přístupu ke 

geologickým datům a znalostem geologických služeb ve Federaci BiH a Republice 

srbské. 

 
Etiopie 
 
Čerpáno v roce 2022: 62,3 mil. Kč 
Počet realizovaných projektů: 10 
 

V Etiopii se v rámci bilaterální zahraniční rozvojové spolupráce podařilo 
realizovat celkem 8 pokračujících projektů.    

 V roce 2022 komplikoval realizaci projektů ZRS ČR v Etiopii vnitropolitický 
vývoj v zemi (zejména nepokoje kulminující ve vyhlášení nouzového stavu) a obecně 
rostoucí ceny všech komodit z důvodu růstu inflace.  

ČRA se v Etiopii řídí platným programem dvoustranné rozvojové spolupráce, 
který identifikuje dvě tematické priority. První je udržitelné nakládání 
s přírodními zdroji, kde se ZRS ČR orientuje především na samotné zabezpečení 
přístupu k pitné vodě, zajištění udržitelného hospodaření s vodními zdroji a systémy, 
a zvyšování kapacit vodohospodářských podniků ve správě vodních zdrojů. Značný 
přesah do této sektorové oblasti mají též dvě rozpočtová opatření, z nichž jedno 
přispívá k vytvoření krajinných plánů pro vybrané územně správní celky Etiopie, 
zatímco výstupem toho druhého budou ucelené geologické a hydrogeologické mapy 
v měřítku 1:1 000 000, které Etiopii zařadí po bok vyspělých zemí světa. 

Druhou tematickou prioritou je zemědělství a rozvoj venkova, kde se ZRS 
ČR soustředí zejména na podporu zemědělského poradenství a drobných farmářů při 
zajišťování přístupu k potravinám a na adaptaci zemědělství na změny klimatu, včetně 
zavádění principů udržitelného hospodaření. Další prioritou je implementace 
ovocného hodnotového řetězce (který přispívá například ke zlepšenému přístupu 
farmářů na trh) či protierozních opatření a zalesňovacích aktivit.  

Program rozvojové spolupráce v roce 2023 končí a bude podroben hodnocení, 
ze kterého mohou vyplynout změny v prioritních sektorech.  
 
Gruzie 
 
Čerpáno v roce 2022: 44,2 mil. Kč 
Počet realizovaných projektů: 10 

  
Rok 2022 byl v Gruzii rokem návratu k běžné implementaci. V roce 2022 byl 

úspěšně ukončen dlouhodobý projekt zaměřený na implementaci legislativy a 
budování kapacit v oblasti řádného řízení chemických látek a zároveň byly připraveny 
projekty zaměřené na oblast rané péče o děti a projekt cílící na práci s mladými lidmi. 
Jedná se o projekty, které mají velký potenciál zanechat udržitelné dopady a změnit na 
systémové úrovni vnímání inkluzivního sociální rozvoje v Gruzii jako celku. V roce 
2022 byla rovněž vyhlášena veřejná zakázka završující dlouholeté úsilí o zavedení 
služeb dětské paliativní péče v Gruzii. 
  

Česká rozvojová agentura se v souladu s Programem dvoustranné rozvojové 
spolupráce mezi Českou republikou a Gruzií dlouhodobě věnuje třem hlavním 
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sektorům. Zásadních úspěchů dosahují projekty zaměřené na sektor inkluzivního 
sociálního rozvoje. V rámci něj jsou projekty směrovány do zdravotnictví a sociální 
péče, které pokračovaly i v roce 2022. 

V sektoru zemědělství a rozvoje venkova pokračoval projekt zaměřený na 
zvýšení produktivity, konkurenceschopnosti a udržitelné postupy v oblasti chovu skotu 
v Gruzii. Cílem projektu je přispět k udržitelnému zemědělskému rozvoji vybraných 
horských oblastí. 

Projekty v sektoru řádná (demokratická) správa věcí veřejných cílí 
zejména na harmonizaci evropské legislativy a posilování místních kapacit ve veřejné 
sféře. Cílem projektu Zavedení systému národní fytosanitární kontroly v Gruzii je 
vytvořit funkční a moderní systém fytosanitární kontroly, oficiálních kontrol a 
opatření, které na území Gruzie umožní produkovat zdravotně nezávadné pěstitelské 
produkty bez škodlivých organismů a chorob. Probíhající aktivity jsou realizovány v 
souladu s legislativou Evropské unie a akčním plánem k implementaci DCFTA. Projekt 
se zaměřuje na modernizaci a posílení správních a technických kapacit fytosanitárního 
sektoru, ukotvení problematiky v národních právních předpisech a jejich následné 
uplatňování v oblasti rostlino-lékařství, pesticidů, laboratoří a hnojiv. 
  

V roce 2022 rovněž pokračovala spolupráce s Rakouskou rozvojovou agenturou 
(ADA), která má za cíl komplexní řešení v rámci Programu udržitelného rozvoje 
chráněné krajinné oblasti Aragvi a jejích komunit. V rámci programu se za finanční 
spoluúčasti ADA řeší celá řada výzev z oblasti zemědělství, rozvoje venkova, 
zdravotnictví a vzdělávání. 
 
Kambodža 
 
Čerpáno v roce 2022: 26,1 mil. Kč 
Počet realizovaných projektů: 5 
 

V Kambodži se ZRS soustředí především na sektor inkluzivního sociálního 
rozvoje, kam spadají intervence v oblastech zdravotnictví a vzdělávání. Zaměření na 
medicínský obor neonatologie, zabývající se péčí o matky a novorozence, je již 
profilovanou oblastí české ZRS. V roce 2022 bylo navázáno na předešlé aktivity v této 
oblasti projektem, který dále prohlubuje spolupráci s Národní pediatrickou nemocnicí 
ve snaze přispět ke snížení úmrtnosti novorozenců a dětí mladších 5 let a snížení 
mateřské úmrtnosti díky zlepšení přístupu ke službám předporodní a postnatální péče 
a kvalifikovanému zdravotnickému personálu. V rámci projektu České rozvojové 
agentury zaměřeného na snižování porodní úmrtnosti v Kambodži byla dále zajištěna 
dodávka moderního vybavení pro Národní pediatrickou nemocnici v Phnompenhu. 
Tato dodávka zvýší rozsah a kvalitu poskytování vysoce kvalitní péče matkám i 
novorozeným dětem a povede ke snížení perinatální úmrtnosti. Novorozenecké 
oddělení v Národní pediatrické nemocnici získalo kromě jiného například transportní 
inkubátory, ultrazvuky, plicní ventilátory, přístroj pro resuscitaci novorozenců či 
porodní stůl. Ty pomohou jak při běžných vyšetřeních, tak na operačních sálech a 
jednotce intenzivní péče. Součástí bylo také školení zdravotnického a technického 
personálu v používání a údržbě zařízení a pravidelný servis. Na tyto aktivity navazuje 
také spolupráce s Fakultou biomedicínského inženýrství ČVUT v Praze na projektu 
Zavedení oboru biomedicínského inženýrství, který se podařilo v roce 2022 úspěšně 
dokončit a díky němuž byl otevřen první obor s tímto zaměřením v Kambodži. V rámci 
inkluzivního sociálního rozvoje bylo taktéž navázáno na aktivity v oblasti 
zpřístupňování pracovních příležitostí pro osoby s postižením. Projekt s názvem 
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Podpora zaměstnatelnosti a vzniku nových důstojných pracovních příležitostí pro 
osoby se zdravotním postižením v Kambodži by měl pomoci až 1 500 osobám 
s postižením získat relevantní schopnosti k tomu, aby uspěli na pracovním trhu. 

V roce 2022 v provincii Kampong Chhnang úspěšně pokračoval také pilotní 
projekt v sektoru udržitelné nakládání s přírodními zdroji. Komplexní dotace 
realizovaná Diakonií ČCE ve spolupráci s Českou zemědělskou univerzitou a českou 
firmou G-Servis zahrnuje jak technická řešení, tak osvětu a práci s komunitami. 
 
Moldavsko 
 
Čerpáno v roce 2022: 31,7 mil. Kč  
Počet realizovaných projektů: 18 
 

V návaznosti na platný program dvoustranné rozvojové spolupráce se ČRA v 
Moldavsku v letech 2018-2023 zaměřuje na čtyři sektory. V roce 2022 bylo v 
Moldavsku realizováno celkem 16 projektů, z nichž 7 bylo zahájeno nově. Novými 
projekty v sektoru řádná (demokratická) správa věcí veřejných bylo zahájení 
příprav pro realizaci projektu spolupráce Celní správy ČR s moldavskou celní správou 
a pohraniční policií cílící na omezení nelegálního transportu drog, tabáku a 
psychotropních látek prostřednictvím podpory kynologie. Další novinkou bylo 
zahájení realizace projektu Harmonizace a rozvoj systému sociální ochrany v 
Gagauzii, který navázal na přípravnou fázi probíhající od roku 2021. Cílem tohoto 
projektu je zkvalitnění systému sociální ochrany, podpora vytváření systému 
vzdělávání pracovníků v oblasti sociální péče a standardizace postupů užívaných k 
řešení sociálních problémů. Koncem roku 2022 byla také započata zdržená příprava 
projektu Zlepšení akceschopnosti a odborné způsobilosti moldavských hasičů III., 
jehož realizace v roce 2023–2024 bude zaměřena na výcvik moldavských hasičů při 
zásazích na vodní hladině během povodní a ostatních mimořádných událostí, čímž 
moldavský partner splní podmínky stanovené pro přijetí Moldavska do EU Civil 
Protection Mechanism v této oblasti. Běžící projekty v tomto sektoru cílily především 
na institucionální posílení, zlepšení služeb a podporu odpovědného, inkluzivního a 
participačního rozhodování na všech úrovních. V roce 2022 byla dokončena příprava 
projektu zaměřeného na rozvoj systému sociální ochrany v Gagauzii, jehož realizace 
tak mohla začít. V roce 2022 byla dokončena i příprava projektu zaměřeného na 
spolupráci Celní správy ČR s moldavskou celní správou a pohraniční policií cílící na 
omezení nelegálního transportu drog, tabáku a psychotropních látek prostřednictvím 
podpory kynologie.  

V sektoru inkluzivní sociální rozvoj byly v roce 2022 zahájeny dva nové 
projekty. Prvním byl projekt Pomoc dětem s PAS a jinými genetickými poruchami v 
Moldavsku II, mající za cíl podporu inkluzivního vzdělávání pro děti s poruchami 
autistického spektra (PAS) a podporu zaměstnanosti a sociální inkluze ve společnosti 
pro mládež s PAS. Jedná se o projekt navazující na předchozí tříletou intervenci. Druhý 
projekt s názvem Posílením kapacit pro trvalé změny systému sociální péče 
v Moldavsku je pokračující intervencí české podpory systému deinstitucionalizace 
ústavní péče v Moldavsku. Dále byly podpořeny běžící projekty přispívající ke zvýšení 
a zkvalitnění systému sociální ochrany ohrožených skupin obyvatel. V roce 2022 se 
ZRS vedle nově započatých projektů zmíněných výše věnovala rozvoji 
telekonzultačních služeb, rozvoji a udržitelnosti stávajících center domácí péče a na 
úspěšné ukončení projektu zaměřeného na podporu dětí s PAS a jinými vzácnými 
onemocněními, v rámci kterého se podařilo vypracovat a schválit Národní plán pro 
vzácná genetická onemocnění.  
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V sektoru zemědělství a rozvoj venkova byl zahájen nový projekt 
Modernizace, inovace a využití znalostí pro moldavský mlékárenský sektor 
(M.I.L.K), cílící na malé a střední farmáře na severu Moldavska, jehož výstupem bude 
zefektivnění produkce mléka, a tím podpora tržního prostředí v mléčném průmyslu 
v zemi. Pozitivní zprávy z prosince 2022 týkající se schválení moldavskou vládou 
dlouho očekávaného zákona o ekologickém zemědělství daly předpoklad pro završení 
dlouholetého projektu Institucionální podpora v oblasti ekologického zemědělství v 
Moldavské republice, který se zaměřuje na posílení moldavského ekologického 
zemědělství v souladu s evropskými právními předpisy.  

Důležitým sektorem je také udržitelné nakládání s přírodními zdroji, kde 
se ZRS ČR orientuje především na čištění odpadních vod a sanaci ekologických zátěží. 
Novinkami v roce 2022 bylo zahájení zpracování studie proveditelnosti pro Zajištění 
přístupu k pitné vodě pro regionální nemocnice Cimișlia a Comrat pro 60 000 a 94 
000 obyvatel ročně a zpracování studie proveditelnosti pro modernizaci čistírny 
odpadních vod (dále “ČOV”) ve městě Leova. V roce 2022 byla dokončena a městu 
Briceni předána nová ČOV s hydraulickou kapacitou 1 020 m3/den. Jedná se o ČOV 
mechanicko-biologického typu, včetně stupně stabilizace a technologie na zpracování 
kalů. V rámci projektu došlo i k drobným úpravám stávajících objektů včetně nového 
technologického vybavení umístěného v hlavní čerpací stanici. ČOV aktuálně prochází 
ročním zkušebním provozem, který bude ukončen v březnu 2023. Nově byly 
zpracovány studie proveditelnosti na modernizaci ČOV Hînceşti a výstavbu ČOV 
Străşeni a poprvé pro ČOV Leova. Všechny tyto studie měly za cíl vedle návrhu 
technologického řešení definovat investiční a provozní náklady s dopadem na 
amortizaci a udržitelnost projektů. Došlo také k dokončení IV. etapy na sanaci ropnými 
látkami znečištěného letištního prostoru a přilehlých obcí Lunga a Mărculeşti na 
severu Moldavska, kde byla poprvé testována metoda inovativní sanační technologie 
hydraulického štěpení pro možné zefektivnění dalších sanačních prací. 
 
Ukrajina 
 
Čerpáno v roce 2022: 6,9 mil. Kč 
Počet realizovaných projektů: 3 
 

V roce 2022 byl dokončen poslední dotační titul v rámci implementovaného 
tříletého programu Modernizace systému veřejného vzdělávání na Ukrajině II (2019-
2021). Konkrétně se jednalo o završení poslední prodloužené IV. fáze projektu Rozvoj 
systému hodnocení kvality vzdělávání v ukrajinských regionech, jejímž záměrem bylo 
hlubší osvojení si informačního systému „Evalu-ED“ pro sběr/vyhodnocení dat ze 
stovek škol pro ukrajinskou Státní službu pro kvalitu vzdělávání, který již plně běží v 
ostrém provozu. Tento systém byl v předchozí fázi dodán z ČR.  

I nadále byla informačnímu systému „Evalu-ED“, respektive ukrajinskému 
příjemci, poskytována technická podpora, která bude pokračovat také v roce 2023 v 
rámci projektu Zajištění informačního systému pro Státní službu pro kvalitu 
vzdělávání Ukrajiny. 

V rámci Podpory ukrajinských lékařských univerzit/fakult byla k realizaci 
doporučena materiální podpora v podobě dodávky a instalace 2 kusů profesionálních 
anatomických stolů „Anatomage Table“ pro prezenční i distanční (on-line) výuku pro 
Užhorodskou národní univerzitu a Národní lékařskou univerzitu ve městě Ivano-
Frankivsk. Dodávka, stejně jako školení technického a školského personálu obou 
univerzit proběhlo v Praze v prosinci 2022. 
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Zambie 
 
Čerpáno v roce 2022: 23,7 mil. Kč 
Počet realizovaných projektů: 5 
 

V roce 2022 pokračovaly v Zambii aktivity v sektoru zemědělství a rozvoj 
venkova. ČRA se zde dlouhodobě zaměřuje na komplexní pojetí této oblasti. Tento 
přístup spoléhá na tři pilíře udržitelného rozvoje – ekonomický, sociální a 
environmentální. Projekty cílí na posilování přístupu středních a malých farmářů na 
zemědělské trhy, a tím zlepšení jejich ekonomické situace. Zároveň dochází k 
dlouhodobě pozitivnímu dopadu na celý zmíněný sektor. 

Geograficky se ČRA soustředí na Západní provincii, jednu z nejchudších oblastí 
Zambie a zároveň teritorium s největším počtem skotu, se kterým ČRA v rámci 
integrovaného přístupu k zemědělství pracuje. Tento způsob farmaření školila a 
praktikovala Mendelova univerzita v Brně v pokračujícím projektu Integrated farming 
III. Projekt navazuje na předchozí etapy integrovaného farmaření, které 
implementovala Lesnická a dřevařská fakulta. Hlavním cílem projektu je zvýšit 
zemědělskou produkci a produktivitu malých farmářů v Západní provincii Zambie a 
zvýšit odolnost krajiny vůči dopadům klimatických změn. Záměrem je zvýšit příjem 
drobných farmářů a přispět tak ke zvýšení životního standardu místních obyvatel. K 
posílení odolnosti vůči změně klimatu má přispět také projekt Bioplynovou technologií 
k vyšší odolnosti komunit v Západní provincii Zambie, který realizuje organizace 
Člověk v tísni. Záměrem projektu je dále přispět ke zvýšení potravinové a nutriční 
bezpečnosti drobných zemědělců, čehož bude dosaženo prostřednictvím zlepšeného 
přístupu k čisté a udržitelné energii a organickým hnojivům. 

V Západní provincii dále působí Charita ČR, která ve spolupráci s Českou 
zemědělskou univerzitou realizuje projekt Zvyšování produktivity a podpora rozvoje 
hodnotových řetězců manga, kasavy a kešu ořechů. Projekt se zaměřuje na podporu 
přidané hodnoty a přispívá ke zvyšování zemědělské produktivity prostřednictvím 
realizace pěti vybraných podnikatelských plánů. Realizace tohoto projektu navazuje na 
výsledky první fáze projektu s názvem Budování kapacit zemědělců se zaměřením na 
rozvoj hodnotových řetězců (realizováno také Charitou Česká republika), kde byly 
vybrány 2 podnikatelské plány hodnotového řetězce pro mango, 2 pro kasavu a 1 pro 
kešu ořechy od nově vznikajících zemědělců-podnikatelů. 

V současnosti se ČRA soustředí také na projekty v Jižní provincii. Zde rozvojová 
pomoc cílí na budování hodnotového řetězce mléka za koordinace s německou 
rozvojovou agenturou GIZ. Děje se tak v rámci projektu MENDELU s 
názvem  Silvopastorální systémy jako strategie trvale udržitelného zemědělství pro 
zvýšení životní úrovně drobných farmářů. V dalším projektu Stabilizace a rozvoj 
obživy v reakci na klimatické změny se organizace CARE zaměřuje na potravinovou 
bezpečnost, která je v zemi nejvíce ohrožena sílícím suchem.  
 
Bilaterální projekty 

 

Dvoustranné projekty směřují k naplnění cílů a výstupů jednotlivých 
tematických priorit bilaterálních programů rozvojové spolupráce s každou jednotlivou 
prioritní zemí ZRS. ČRA je každým rokem realizuje pomocí tří, resp. čtyř základních 
finančních nástrojů. Prvním z nich jsou bilaterální dotace, které ve finančním 
vyjádřená zaujímají většinu všech projektů realizovaných ČRA. 
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Jedná se o poskytování účelových neinvestičních dotací ze státního rozpočtu 
České republiky nestátním neziskovým organizacím a dalším oprávněným subjektům 
v souladu s ustanoveními § 14 a násl. zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových 
pravidlech. 

ČRA v rámci dotačního řízení vyhlašuje dotační výzvu, v níž specifikuje žádoucí 
parametry projektu (zejména geografické a tematické zaměření, očekávané cíle a 
výstupy včetně případných indikátorů, finanční rámec včetně alokace na jednotlivé 
roky realizace, požadavky na koordinaci a integraci s jinými donory a aktivitami), dále 
nastavuje kritéria hodnocení projektových záměrů a další podmínky pro poskytnutí a 
kontrolu použití dotace při implementaci projektů. 

Druhým běžným nástrojem jsou veřejné zakázky, k nimž ČRA coby veřejný 
zadavatel přistupuje s péčí řádného hospodáře a při výběrových řízeních zohledňuje 
průsečík přidané hodnoty, kvality jednotlivých nabídek a nejnižší nabídkové ceny. 
Třetím nástrojem jsou rozpočtová opatření, skrz něž ČRA propojuje české státní 
instituce s relevantní expertízou (např. problematika hydrogeologické mapování, 
lesnictví nebo bezpečnost potravin) s institucemi veřejné správy v jednotlivých 
prioritních zemích. Čerpání na bilaterální projekty bylo ve výši 247,4 mil. Kč a 
podpořeno bylo celkem 60 projektů.  
 

Tuzemské projekty 

 

Projekty v České republice se v roce 2022 realizovaly prostřednictvím dvou 

programů. Program Globální vzdělávání a osvěta veřejnosti se zaměřuje na 

zprostředkování informací o globálních výzvách a souvislostech nejen žákům a 
studentům, ale i široké veřejnosti. V rámci tohoto programu bylo v roce 2022 

realizováno celkem čtrnáct projektů, z toho devět jednoletých a pět pokračujících. 

Záběr projektů byl skutečně široký – vedle tradičních témat, jako například 

problematika změny klimatu či odpovědné spotřeby, se zařadily projekty s cílem 
informovat o udržitelném cestování, vytvořit interaktivní hru o globálních 

souvislostech, či podpořit budoucí pedagogy v začleňování globálních témat do výuky. 

Druhý tuzemský program, Posilování kapacit implementačních 
partnerů ZRS, je zaměřen na podporu všech relevantních subjektů, které se aktivně 

zapojují do ZRS ČR. Cílem programu je skrze podporu a posílení kapacit těchto 

subjektů zefektivnit a zkvalitnit rozvojovou spolupráci ČR. V rámci programu 
„Posilování kapacit“ bylo v roce 2022 podpořeno celkem deset projektů, z toho devět 

jednoletých a jeden pokračující. 

Celkem bylo v loňském roce realizováno 24 tuzemských projektů. Pro program 
Globální vzdělávání a osvěta veřejnosti schválila vláda ČR rozpočet 8 milionů, pro 

program Posilování kapacit 5 milionů. Přesto se podařilo podpořit projekty ve výši 12,7 

milionů (Globální vzdělávání a osvěta veřejnosti) a 4,7 milionů (Posilování kapacit). 
Finance nad rámec vládního rozpočtu byly pokryty z nespotřebovaných nároků z 

předešlých let. 

 
 

 

Trojstranné projekty 

 

Trojstranné projekty ČRA se každý rok finančně podílí na realizaci projektů 
trojstranné spolupráce. Podmínkou dotačního titulu Podpora trojstranných projektů 
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českých subjektů je vždy prokazatelný partnerský vztah se zahraničním subjektem a 

spolufinancování projektu z jiného zdroje – například Evropské komise – minimálně 

ve výši 50 % celkových nákladů projektu. Trojstranné projekty umožňují českým 
realizátorům získat cenné zkušenosti při práci na společných aktivitách se 

zahraničními partnery. 

Prostřednictvím trojstranné spolupráce je navíc celkový objem prostředků, a 
tudíž i dopady realizovaných projektů, na rozvojovou spolupráci vyšší, než kdyby byl 

projekt financovaný pouze z prostředků ČRA. Pro rok 2022 se pokračovalo v trendu z 

roku předchozího, a tedy užšímu vymezení geografického zaměření projektu. Toto 
zaměření bylo soustředěno na tři oblasti: 1) prioritní země, 2) specifické země a 3) země 

humanitární spolupráce.  Finanční alokace na Trojstranné projekty pro rok 2022 činila 

dle usnesení vlády 23 800 000 mil. Kč. Čerpání na projekty bylo ve výši 23,55 mil. Kč 
a podpořeno bylo celkem 10 projektů. 

 

Program B2B 

 
Program rozvojového partnerství pro soukromý sektor neboli Program B2B 

podporuje zapojení soukromého sektoru do naplňování cílů zahraniční rozvojové 
spolupráce ČR a rozvoj podnikatelského sektoru v rozvojových zemích v souladu s Cíli 
udržitelného rozvoje (SDGs). Program B2B nabízí také příležitost pro české subjekty 
při identifikaci a navázání obchodních partnerství v rozvojových zemích.  

Program je vhodný pro malé a střední podniky s podnikatelskými záměry, které 
přinášejí inovativní řešení na problémy v rozvojových zemích a mají pozitivní 
rozvojový dopad pro daný region nebo cílovou skupinu. Jedná se především o vytváření 
nových pracovních míst, přenos technologií a know-how, zapojení místních dodavatelů 
do hodnotových řetězců, nebo přenos environmentálně udržitelných přístupů k výrobě 
a nových technologií. Program B2B také nabízí širokou škálu možností k získání 
partnerů a referencí v zajímavých teritoriích, přičemž dotace z programu B2B pomůže 
minimalizovat riziko spojené se expanzí na nové trhy. 

Program je komplementární k ostatním aktivitám zahraniční rozvojové 
spolupráce České republiky a zahraniční politiky ČR. Snaží se také podpořit návaznost 
komerčních aktivit ve spolupráci s Národní rozvojovou bankou, a.s.  a jejím 
programem Záruka ZRS, který je realizován společně s Ministerstvem zahraničních 
věcí. 

Program B2B je rozdělen na fázi Přípravy a fázi Realizace. Ve fázi Přípravy, lze 
použít finanční podporu z prostředků ZRS ČR pro vypracování Studie proveditelnosti 
či Podnikatelského plánu. Tato podpora může být poskytnuta maximálně ve výši 50 % 
prokázaných nákladů. Maximální částka dotace na jednu Studii proveditelnosti či 
Podnikatelský plán je 500 000,- Kč. Dotace je poskytována na 1 kalendářní rok. 

Finanční podpora pro fázi Realizace je poskytována za podmínek, že projekt 
má prokazatelný inovativní charakter a významný rozvojový dopad a zároveň se 
nekvalifikuje pro komerční či jinou podporu mimo ZRS ČR. Finanční podpora z 
prostředků ZRS ČR se poskytuje na 1 až 2 roky, ve výši maximálně 40 % prokázaných 
nákladů v prvním kalendářním roce realizace a maximálně 30 % prokázaných nákladů 
ve druhém kalendářním roce realizace, přičemž tato podpora nesmí v jednom 
kalendářním roce přesáhnout částku 2 000 000 Kč. Výše dotace na Osobní náklady 
projektu nesmí přesáhnout 20 % požadované výše dotace na projekt. 

Pro Program rozvojového partnerství pro soukromý sektor alokovala Vláda ČR 
na rok 2022 rozpočet ve výši 16 mil. Kč. V roce 2022 bylo v rámci jedné dotační výzvy 
Programu B2B schváleno celkem 11 žádostí v celkové výši 7,3 mil. Kč. Čerpání 
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z programu B2B v roce 2022 bylo negativně ovlivněno v důsledku války na Ukrajině a 
vysoké inflace. I přes nepříznivé okolnosti se podařilo čerpat téměř 4 mil. Kč na 
projekty v rámci programu. 
 

Delegovaná spolupráce 

 

ČRA pokračovala v roce 2022 v implementaci projektů v Moldavsku a v Bosně a 
zahájila implementaci dvou nových projektů v Gruzii. V Moldavsku byl ve spolupráci s 
německou rozvojovou agenturou (GIZ) dokončen program EU Support to 
Confidence Building Measures, a to konkrétně v části týkající se zdravotnictví a 
sociálních služeb. V Bosně a Hercegovině probíhá ve spolupráci s UNDP realizace 
projektu EU Support to agriculture competitiveness and rural 
development in Bosnia a Herzegovina, jehož hlavním cílem je modernizace 
zemědělsko-potravinářského odvětví a podpora rozvoje venkova. V lednu 2021 se 
rozběhl i doplňkový projekt se zaměřením na okamžitou pomoc zemědělcům, 
EU4AGRI -Recovery. V roce 2022 bylo z prostředků EK na program Delegované 
spolupráce čerpáno 17,693 mil. Kč (včetně rozpočtových opatření ve výši 759 tis. Kč). 
Projekt EU Support to Confidence Building Measures v Moldavsku byl realizován již 
od roku 2019. Mezi hlavní cíle patří vybudování centra služeb domácí péče v 
Grigoriopolu, zvýšení kapacit zdravotního a sociálního personálu v dané oblasti a 
navržení zákona v oblasti domácí péče. S ohledem na epidemii koronaviru v Moldavsku 
a Podněstří probíhaly některé aktivity v on-line formátu (školení zdravotních a 
sociálních pracovníků). Rekonstrukce centra proběhla v letních a podzimních měsících 
roku 2021 a centrum poskytuje své služby od 15. listopadu 2021. Vzhledem k tomu, že 
jedním z cílů projektu bylo fungován centra po dobu jednoho roku, byl projekt 
prodloužen z původního termínu ukončení 30.8.2022 do konce roku 2022. Veškeré 
cíle projektu se podařilo naplnit. 

 
          V roce 2022 pokračovala implementace projektu pod názvem EU Support to 
agriculture competitiveness and rural development in Bosnia a Herzegovina, 
zahájeného v roce 2020. Vybraní experti provedli odborné posouzení zemědělské 
politiky s důrazem na oblast vinohradnictví a vinařství. Cílem je především vytvořit 
celostátní vinařský zákon a jemu odpovídající dílčí vinařské zákony na úrovni entit, 
zlepšit informační systémy v zemědělství včetně registru půdy LPIS a zavést kvalitní 
zemědělské poradenství. Tento projekt byl v roce 2021 rozšířen o rychlou pomoc 
s názvem EU Support to Covid-19 Recovery and Resilience of Agriculture and Rural 
Development in Bosnia and Herzegovina (EU4AGRI-Recovery), která cílila na 
farmáře znevýhodněné pandemií COVID-19.  

 
V prosinci 2021 podepsala v Gruzii Delegace EU, ČRA a FAO projekt, jehož 

cílem je posílit ochranu spotřebitelů a bezpečnost potravin, a to skrze 
zajištění kontroly kvality, nastavením efektivních kontrolních systémů a dohledem nad 
harmonizací evropské legislativy v této oblasti. Projekt přispěje k zajištění zlepšených 
exportních příležitostí do zemí EU i mimo ně v rámci DCFTA (Deep and 
Comprehensive Free Trade Agreement). Projekt navazuje na úspěšnou spolupráci v 
rámci projektu Zavedení systému národní fytosanitární kontroly v Gruzii a projekt 
v rámci programu vysílání expertů s názvem Posilování kapacit Úřadu pro potraviny 
Ministerstva ochrany životního prostředí a zemědělství Gruzie při zavádění systému 
managementu jakosti.  

Dále probíhala v Gruzii implementace dalšího projektu delegované spolupráce, 
spolu s francouzskou agenturou Expertise France - Strenghtening Social 
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Protection in Georgia. Celý projekt má být realizován po dobu 24 měsíců, tedy do 
listopadu 2023. Hlavním cílem projektu je minimalizace sociálního dopadu pandemie 
Covid-19 na obyvatelstvo prostřednictvím navýšení kapacit příslušných aktérů, 
zodpovědných za řešení sociálních otázek a poskytování služeb. Výstupem projektu je 
lepší zacílení a oslovení nejchudších ohrožených obyvatel a usnadnění jejich přístupu 
k sociálním dávkám a službám. 
 

3.3 Rozvojové aktivity ČRA dle nástrojů 
 

Název nástroje Počet projektů  Čerpáno  

bilaterální dotace 27                   134 667 225  

bilaterální VZ 22                     90 150 475  

bilaterální RO 11                     22 535 907  

trojstranné projekty 10                      23 552 583  

tuzemské projekty 24                      17 378 117  

program B2B 9                        3 728 732  

program DS z prostředků EK 5                       17 692 993  

program DS – spoluúčast ČRA - 543 519 

Celkový součet 108 310 249 550 

 

 
 

3.4 Vybrané výsledky projektů ČRA 
 

V Bosně a Hercegovině pracovala v průběhu roku 2022 Česká geologická 
služba ve spolupráci s Geological Survey of Federation of Bosnia and Herzegovina a 
Geological Survey of the Republic of Srpska na přípravě projektové dokumentace, která 
bude sloužit pro realizaci projektu s názvem „Innovation of Geological Information 
Systems“ v letech 2023-2026. Jednalo se přitom o pilotní formát spolupráce u projektů 
realizovaných formou rozpočtového opatření, jehož účelem bylo vyčlenit dostatečný 
čas a expertní kapacity pro kvalitní a inklusivní přípravu projektu. Za asistence ČRA 
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byl během roční přípravy domluven formát vzájemné spolupráce, postup prací, aktivit, 
financování projektu, a vypracováno Memorandum o porozumění, které jasně 
vymezuje role zúčastněných stran a přesně popisuje jejich práva a povinnosti během 
projektu. I přes všechny snahy sice může v průběhu realizace projektu docházet k 
neočekávaným komplikacím, ale většina rizik běžných pro takto velké projekty 
realizované v Bosně a Hercegovině byla do značné míry snížena. Roční přípravu 
projektu si vychvaluje nejen Česká geologická služba jakožto realizátor, ale také 
příjemci projektu a další zapojené zainteresované strany. 
 

V České republice v rámci projektu „Komiksová soutěž” soutěžily desítky 
žáků základních a středních škol se svými komiksy. Mezi výtvory se objevovala témata 
jako klimatická krize, globální nerovnost, plýtvání potravinami nebo válka na Ukrajině.  
 

V Etiopii v roce 2022 vznikly v rámci projektu “Zajištění udržitelného 
hospodaření v krajině ve vybraných oblastech Etiopie na základě geovědního 
mapování” dvě unikátní mapy v měřítku 1:100000 zohledňující geologické, půdní a 
hydrogeologické podloží zóny Gedeo a regionu Sidama, které pomůžu při plánování 
rozvoje obou oblastí.    
 

V Gruzii byl v roce 2022 v rámci projektu vytvořen zákon o chemických látkách 
včetně příslušných prováděcích vyhlášek v souladu s nařízením REACH a CLP. Je to 
krok k přibližování k evropské legislativě a v průběhu projektu bylo v této problematice 
vyškoleno více než 200 gruzínských odborníků. 
 

V Kambodži došlo v roce 2022 v rámci projektu „Péče o matky a novorozence 
v nově vybudovaném perinatologickém oddělení, Kambodža“ k dodávce 
zdravotnických přístrojů v hodnotě deseti milionů korun do Národní pediatrické 
nemocnice v Phnom Penhu. Dodané zdravotnické zařízení pomůže v kombinaci se 
zvyšováním kapacit zdravotníků v Národní pediatrické nemocnici v Kambodži ke 
snížení úmrtnosti novorozenců a dětí mladších pěti let a ke snížení mateřské 
úmrtnosti, a to díky lepšímu přístupu ke službám předporodní a postnatální péče a 
kvalifikovanému zdravotnickému personálu. 
 

V Moldavsku v roce 2022 začal projekt zaměřující se na harmonizaci a rozvoj 
systému sociální péče v autonomním regionu Gagauzie. Jedná se o komplexní řešení, 
v jehož první fázi probíhá sběr dat a analýza aktuálního stavu poskytované péče, včetně 
úrovně jejího využívání a informovanosti jak sociálních pracovníků, tak obyvatel. Na 
tuto fázi naváže mj. software, který zpřístupní informace o existujících možnostech 
sociální ochrany pro sociální pracovníky i obyvatele, včetně jednoduchého způsobu 
přihlašování anebo rozdělování sociálních dávek. V říjnu 2022 byla městu Briceni 
slavnostně předána nová moderní čistírna odpadních vod s hydraulickou kapacitou 1 
020 m3/den. Jedná se o čistírnu mechanicko-biologického typu, včetně stupně 
stabilizace a technologie na zpracování kalů. Objekt je v současnosti nejmodernější 
čistírnou v Moldavsku, přičemž v rámci probíhajícího ročního zkušebního provozu je 
vyčištěná voda plně v souladu s legislativou EU a tudíž pro životní prostředí nezávadná. 
 

V Zambii byly během roku 2022 podpořeny tři vybrané hodnotové řetězce. 
Díky projektu „Zvyšování produktivity a podpora rozvoje hodnotových řetězců manga, 
kasavy a kešu ořechů v Západní provincii, Zambie“ byl zaveden zpracovatelský provoz 
Manga a Kasavy, a to prostřednictvím dodávky strojů a zařízení, výstavby/úpravy 
příslušných prostor, školením obsluhy a zajištěním všech příslušných podnikatelských 
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povolení. Zároveň projekt podpořil stovky malých a středních farmářů, kteří se stali 
stálými dodavateli zpracovatelských provozů. 

 
Na Ukrajinu se, i přes náročnou situaci a logistiku, podařily dopravit 2 ks 

profesionálních anatomických stolů, které zvláště v dnešní době našly vděčné využití, 
neboť umožňují i distanční výuku.  

 
S podporou dotačního Programu B2B České rozvojové agentury se společnost 

Prusa Research, patřící mezi přední světové výrobce 3D tiskáren, pustila do projektu, 
jehož cílem je společensky prospěšné využití 3D tisku v Gambii zejména v oblasti 
zdravotnictví a vzdělávání. I díky podpoře ČRA tak vzniká v Gambii třetí největší 3D 
tisková farma v Africe. 
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4. Komplexní rozbor hospodaření za rok 2022 
 

ČRA, organizační složka státu v gesci MZV ČR odpovědná za realizaci zahraniční 
rozvojové spolupráce ČR, je zřízena zákonem č. 151/2010, Sb., o zahraniční rozvojové 
spolupráci a humanitární pomoci poskytované do zahraničí a o změně souvisejících 
zákonů. ČRA hospodaří s prostředky státního rozpočtu.  

Hospodaření ČRA se řídí zejména zákonem č. 218/2000 Sb., o rozpočtových 
pravidlech a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů 
(dále jen „zákon o rozpočtových pravidlech“). Dále se řídí zákonem č. 219/2000 Sb., o 
majetku České republiky a jejím vystupováním v právních vztazích, ve znění pozdějších 
předpisů (dále jen „zákon o majetku ČR“), zákonem č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve 
znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o účetnictví“) a zákonem č. 320/2001 Sb., 
o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších 
předpisů (dále jen „zákon o finanční kontrole“), dále Vyhláškou č. 410/2009 Sb., 
v platném znění a ČÚS pro vybrané účetní jednotky. Pravidla hospodaření jsou 
upravena hospodářským řádem vydaným ředitelem ČRA a směrnicí, kterou se 
upravuje vedení účetnictví. Výše uvedený hospodářský řád ČRA stanovuje strukturu 
vnitřního systému finanční kontroly. Výše zmíněná směrnice upravuje vedení 
účetnictví v ČRA. Řídící kontroly nastavené v hospodářském řádu ČRA a postupy 
vedení účetnictví obsažené ve směrnici, kterou se upravuje vedení účetnictví, přispěly 
k tomu, že byly dodrženy všechny ukazatele a limity rozpočtu ČRA na rok 2022.  

Pro plnění úkolů vyplývajících zejména ze zákona 151/2010 Sb., dále také z 
usnesení vlády č. 1070/2007 k transformaci systému zahraniční rozvojové spolupráce 
České republiky a platnému Statutu ČRA a v souladu s usnesením vlády č. 535 ze dne 
14. června 2021 k zahraniční rozvojové spolupráci v roce 2022 a ke střednědobému 
výhledu jejího financování do roku 2024, byl v rámci rozpočtové kapitoly MZV pro ČRA 
stanoven rozpočet ve výši 436 662 tis. Kč. Schválený rozpočet k 1.1. 2022 byl o 100,8 
mil. Kč nižší (tzn. 335 904 tis. Kč). Konečný rozpočet ČRA v roce 2022 činil po 
úpravách 334 715 454,31 Kč. 
 

Finanční prostředky 
1 Počáteční rozpočet ČRA k 1. 1. 2022 335 903 955,00 Kč 

2 Rozpočtová opatření (za účelem realizace projektů ZRS) 23 425 631,00 Kč 

3 Zapojení nároků z nespotřebovaných výdajů 16 973 377,52 Kč 

4 Zapojení prostředků rezervního fondu 5 263 752,79 Kč 

5 Skutečný rozpočet po úpravách (1-2+3+4) 334 715 454,31 Kč 

6 Skutečné výdaje 313 238 397,03 Kč 

7 Projekty a dotace (včetně RO) 310 249 550,46 Kč 

8 Administrativní náklady ČRA (včetně RO) 26 414 477,57 Kč 

9 Nevyčerpané prostředky k 1. 1. 2023 46 402 890,35 Kč 

10 Celkem čerpáno včetně rozpočtových opatření 336 664 028,03 Kč 

 
Pozn.: Schválený rozpočet byl o 100,8 mil. Kč nižší než rozpočet dle ÚV. 

 
Skutečné výdaje byly ze strany ČRA v roce 2022 v celkové výši 313 238 397,03 Kč 
(336 664 028,03 Kč včetně rozpočtových opatření) – 310 249 550,46 Kč na 
projekty a dotace, 22 483 195,31 Kč na provozní výdaje a 3 931 282,26 Kč v rámci 
výdajů na další činnosti spojené s projektovým řízením, monitoringem, kontrolou a 
prezentací ZRS. Nevyčerpané prostředky k 1.1. 2023 činily 46 402 890,35 Kč. Oproti 
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nevyčerpaným prostředkům k 1.1.2022 to představuje nárust o částku 4 417 211,09 Kč, 
což činí 1,3 % z celkových čerpaných prostředků včetně rozpočtových opatření. 
 

Zapojení finančních prostředků ČRA v roce 2022  

1 Schválený rozpočet ČRA k 1. 1. 2022 335 903 955,00 Kč 

2 Zapojení nároků z nespotřebovaných výdajů 16 973 377,52 Kč 

3 Zapojení prostředků rezervního fondu 5 263 752,79 Kč 

4 Zapojené prostředky celkem (1+2+3) 358 141 085,31 Kč 

5 Rozpočtová opatření (za účelem realizace projektů ZRS)  23 425 631,00 Kč 

6 Skutečné výdaje 313 238 397,03 Kč 

7 z toho administrativní náklady ČRA (včetně RO) 26 414 477,57 Kč 

8 Celkem čerpáno včetně rozpočtových opatření (5+6)  336 664 028,03 Kč 

9 Celkem čerpáno včetně rozpočtových opatření bez admin (8-7) 310 249 550,46 Kč 

10 Nevyčerpané prostředky za rok 2022 (4-8) 21 477 057,28 Kč 

11 NNV minulých období ponížené o (2) 24 925 833,07 Kč 

12 Nevyčerpané prostředky k 1. 1. 2023 (10+11) 46 402 890,35 Kč 

 
Přehled čerpání rozpočtu na realizaci projektů ZRS v roce 2022 

 
Následující tabulka uvádí plánované objemy a skutečné čerpání prostředků na 

realizaci projektů ZRS ČR v gesci ČRA podle jednotlivých cílových zemí a 
horizontálních programů. Celkové čerpání včetně rozpočtových opatření dosáhlo v 
roce 2022 po zapojení nároků z nespotřebovaných výdajů částky 336,7 mil. Kč. 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Přehled čerpání rozpočtu na realizaci projektů ZRS v roce 2022 
 

 

Země Rozpočet dle ÚV
Čerpáno formou 

RO
Skutečné čerpání z toho NNV

Skutečně čerpáno 

včetně RO

Bosna a Hercegovina 70 000 000,00 Kč 2 683 210,00 Kč 50 370 132,00 Kč 0,00 Kč 53 053 342,00 Kč

Etiopie 70 800 000,00 Kč 7 407 200,00 Kč 54 909 737,03 Kč 4 500 000,00 Kč 62 316 937,03 Kč

Moldavsko 70 000 000,00 Kč 3 769 763,00 Kč 27 967 693,08 Kč 2 734 089,25 Kč 31 737 456,08 Kč

Gruzie 52 000 000,00 Kč 8 675 734,00 Kč 35 485 518,38 Kč 0,00 Kč 44 161 252,38 Kč

Kambodža 28 000 000,00 Kč 0,00 Kč 26 060 239,12 Kč 3 000 000,00 Kč 26 060 239,12 Kč

Zambie 27 000 000,00 Kč 0,00 Kč 23 688 544,19 Kč 0,00 Kč 23 688 544,19 Kč

CELKEM prioritní země 317 800 000,00 Kč 22 535 907,00 Kč 218 481 863,80 Kč 10 234 089,25 Kč 241 017 770,80 Kč

Ukrajina 7 000 000,00 Kč 0,00 Kč 6 879 354,80 Kč 0,00 Kč 6 879 354,80 Kč

CELKEM specifické země 7 000 000,00 Kč 0,00 Kč 6 879 354,80 Kč 0,00 Kč 6 879 354,80 Kč

CELKEM prostředky z EK 17 062 000,00 Kč 758 808,00 Kč 16 934 184,63 Kč 1 355 743,12 Kč 17 692 992,63 Kč

Tuzemské dotace 13 000 000,00 Kč 0,00 Kč 17 378 117,34 Kč 792 000,00 Kč 17 378 117,34 Kč

Trilaterální spolupráce 35 000 000,00 Kč 0,00 Kč 23 552 582,86 Kč 3 500 000,00 Kč 23 552 582,86 Kč

CELKEM dotační programy v gesci ČRA 48 000 000,00 Kč 0,00 Kč 40 930 700,20 Kč 4 292 000,00 Kč 40 930 700,20 Kč

Program B2B 16 000 000,00 Kč 3 728 732,03 Kč 0,00 Kč 3 728 732,03 Kč

CELKEM  podpora zapojení soukr. sektoru do ZRS 16 000 000,00 Kč 0,00 Kč 3 728 732,03 Kč 0,00 Kč 3 728 732,03 Kč

Výdaje za platy, ostatní platby za provedenou práci a pojistné ČRA 14 500 000,00 Kč 78 437,00 Kč 14 209 332,15 Kč 242 890,00 Kč 14 287 769,15 Kč

Ostatní provozní výdaje na chod ČRA (včetně spoluúčasti na DS) 8 600 000,00 Kč 8 195 426,16 Kč 0,00 Kč 8 195 426,16 Kč

Další činnosti spojené s řízením, monitoringem, kontrolou a 

prezentací ZRS
7 700 000,00 Kč 52 479,00 Kč 3 878 803,26 Kč 0,00 Kč 3 931 282,26 Kč

CELKEM administrativní náklady 30 800 000,00 Kč 130 916,00 Kč 26 283 561,57 Kč 242 890,00 Kč 26 414 477,57 Kč

Celkem 436 662 000,00 Kč 23 425 631,00 Kč 313 238 397,03 Kč 16 124 722,37 Kč 336 664 028,03 Kč
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Region / 

země
Tematické priority ZRS ČR / Projekty / Realizace

Objem 

finančních 

prostředků 2022 

dle UV

Čerpání z v r. 

2022

 Čerpání alokace 

na VZ 
 Dotace  RO  Ostatní 

70 000 000 53 053 342 33 096 764 16 729 849 2 683 210 543 519       

70 800 000 62 316 937 18 373 973 36 535 764 7 407 200 -                

70 000 000 31 737 456 10 201 465 17 766 228 3 769 763 -                

52 000 000 44 161 252 11 424 278 24 061 240 8 675 734 -                

28 000 000 26 060 239 11 024 640 15 035 599 0 -                

27 000 000 23 688 544 0 23 688 544 0 0

317 800 000 241 017 771 84 121 120 133 817 225 22 535 907 543 519

Ukrajina
Rozvojové aktivity v gesci ČRA - obnova a podpora 

demokratické transformace Ukrajiny 
7 000 000 6 879 355 6 029 355 850 000

-                -                

7 000 000 6 879 355 6 029 355 850 000 0 0

324 800 000 247 897 126 90 150 475 134 667 225 22 535 907 543 519

DALŠÍ ROZVOJOVÉ AKTIVITY V GESCI ČRA

ČR Globální rozvojové vzdělávání a osvěta veřejnosti 8 000 000 12 682 353 -                        12 682 353            -                -                

ČR

Posilování kapacit platforem nestátních subjektů pro 

rozvojovou spolupráci (včetně posilování kapacit a partnerství 

NNO)

5 000 000 4 695 764

-                        4 695 764              -                -                

Rozvojové 

země
Podpora trojstranných projektů českých subjektů                             35 000 000 23 552 583

-                        23 552 583            -                -                

48 000 000 40 930 700 0 40 930 700 0 0

Rozvojové 

země

Program B2B v ZRS (projekty rozvojově - ekonomického 

partnerství, podpora účasti českých subjektů v evropských 

finančních rozvojových nástrojích a EDF a příprava studií 

proveditelnosti)

16 000 000 3 728 732

-                        3 728 732              -                

16 000 000 3 728 732 0 3 728 732 0 0

30 800 000 26 414 478 0 0 130 916 26 283 562

94 800 000 71 073 910 0 44 659 432 130 916 26 283 562

419 600 000 318 971 035 90 150 475 179 326 657 22 666 823 26 827 080

Čerpání z v r. 

2022

 Čerpání alokace na 

VZ 
Dotace RO  Ostatní 

Bosna a 

Hercegovin
10 194 793

10 194 793          -                          -                -                

Moldavsko 1 819 189
2 053 789            234 600 -                -                -                

Gruzie 5 679 011
4 920 203           -                          758 808      

17 062 000 17 692 993 17 168 785 -234 600 758 808 0

436 662 000 336 664 028 107 319 260 179 092 057 23 425 631 26 827 080

CELKEM dotační programy v gesci ČRA

CELKEM Bosna a Hercegovina

CELKEM Etiopie

CELKEM Moldavsko

CELKEM Gruzie

CELKEM Kambodža

CELKEM Zambie

CELKEM prioritní programové země

SPECIFICKÉ ZEMĚ ZRS

CELKEM SPECIFICKÉ ZEMĚ ZRS ČR

CELKEM TÉMATA ROZVOJOVÉ SPOLUPRÁCE V GESCI ČRA

Dotační programy pro NNO, kraje a vysoké školy

CELKEM programy Delegované spolupráce

Podpora zapojení soukromého sektoru do ZRS 

CELKEM podpora zapojení soukromého sektoru do ZRS  

Administrativní náklady

CELKEM PROSTŘEDKY NA DALŠÍ ROZVOJOVÉ AKTIVITY ČRA

CELKEM prostředky v gesci ČRA ze státního rozpočtu (prioritní 

země a další rozvojové aktivity)

DODATEČNÉ ROZVOJOVÉ AKTIVITY V GESCI ČRA

Program Delegované spolupráce s EK

EU Support to agriculture competitiveness and rural development in Bosnia and 

Herzegovina

EU Support to Confidence Building Measures

Posílení ochrany spotřebitelů a bezpečnosti potravin zajištěním kontroly kvality

CELKEM prostředky v gesci ČRA ze státního rozpočtu, z EK a 

jiných zdrojů  
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5. Závěr 
V roce 2023 bude ČRA v souladu se Strategií ZRS ČR, upravenou Metodikou 

ZRS a ve spolupráci se zřizovatelem MZV ve všech prioritních zemích české ZRS dále 
pokračovat v zavádění integrovaných řešení rozvojových problémů. 

Komplexní odezva na potřeby společnosti a posílení synergií a návaznosti mezi 

humanitárními, rozvojovými a případně i ekonomickými a bezpečnostními aktivitami 
je cílem těchto „integrovaných projektů“.  

ČRA bude v roce 2023 zároveň dbát na to, aby v nových a připravovaných výzvách byl 

při propojování všech relevantních aktérů kladen důraz na uplatňování českých a 
integrovaných řešení. Aby bylo dosaženo co největšího pákové efektu, bude ČRA 

pro dosažení integrovaných řešení kombinovat dostupné nástroje (dotace, veřejné 

zakázky, rozpočtová opatření, vázané peněžní dary) a propojovat granty s finančními 
nástroji ze zdrojů finančních institucí.  

Při přípravě a ve studiích proveditelnosti především větších investičních 

projektů dvoustranné spolupráce ČRA vyjde ze zkušeností a závěrů evaluací ZRS, ale i 
vlastních analýz. ČRA také zvýší důraz na posouzení budoucích dopadů a 

udržitelnosti projektů, čímž se zlepší měřitelné dopady a zefektivní financování i 

nad rámec bilaterálního rozpočtu ZRS. Uplatňování českých řešení má i další 
podstatný synergický efekt. Právě prokázaným zapojením českých řešení v 

ZRS se bude ČR moci šířeji zapojovat do evropských projektů v rámci 

Team Europe Initiatives (TEI). Česká řešení tak do budoucna budou moci být 
financována nejenom z národních prostředků na ZRS, ale i z prostředků Evropské unie.  

V roce 2023 se bude ČRA soustředit také na oblast financování ZRS 

prostřednictvím programů rozvojových bank. Do TEI jsou totiž kromě institucí 
EU zapojeny i rozvojové a investiční banky ať již evropské, jako EIB či EBRD, tak 

členských států EU.  

Stejně jako v roce 2022 bude v i v roce 2023 pro ČRA výzvou zapojení do 
práce „Team Europe“ ve všech šesti prioritních zemích. K tomuto účelu bude ČRA 

dále prohlubovat svou komunikaci s oborovými sdruženími, která byla v minulosti 

podpořena z prostředků ČRA, tak aby jejich integrovaná nabídka mohla být s 
aktivitami v rámci TEI propojena.  

Nejen pro rok 2023 bude nosným tématem podpora odolnosti vůči 

klimatickým změnám. V této souvislosti bude ČRA dále rozšiřovat svojí spolupráci 
s nositeli českých řešení spojených s oblastí posilování odolnosti vůči následkům 

klimatické změny. 

ČRA bude v roce 2023 stejně jako v předešlých letech prezentovat průběh a 
výsledky své činnosti na všech sociálních sítích a platformách, které má. V rámci toho 

bude spuštěn nový web agentury, který usnadní jak současným a budoucím 

realizátorům, tak zájemcům z řad soukromého sektoru, orientovat se v nových 
dotačních výzvách a postupech podání žádosti o dotace. I v roce 2023 se bude ČRA 

prostřednictvím rozvojové spolupráce snažit přispět k plánovanému 

rozvoji partnerských zemí a zároveň dále posilovat dobré jméno České 
republiky ve světě. 
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6. Přílohy 
 

6.1 Využité finanční prostředky 
 

 
 

 
 

 
 

Region/země Název realizace Sektor přiřazený ČRA Realizátor Skutečné čerpání v Kč

Bosna a Hercegovina

Posílení kapacit národní infrastruktury kvality v oblasti normalizace a 

posuzování stavebních výrobků v Bosně a Hercegovině (ÚNMZ)

Veřejná správa a občanská 

společnost

 Úřad pro technickou 

normalizaci, metrologii 

a státní zkušebnictví 1,412,475.00                                  

Bosna a Hercegovina

Posílení kapacit a rozvoj horské služby v Bosně a Hercegovině 

(Horská služba ČR o.p.s.)

Veřejná správa a občanská 

společnost

 Horská služba ČR, 

o.p.s. 1,579,872.47                                   

Bosna a Hercegovina Rozšíření kapacit Metrologického Institutu v Bosně a Hercegovině 

Veřejná správa a občanská 

společnost

 Český metrologický 

institut  900,000.00                                   

Bosna a Hercegovina

Zvýšení kvality života osob se zdravotním postižením v Bosně a 

Hercegovině (ČvT)

Veřejná správa a občanská 

společnost  Člověk v tísni, o.p.s. 3,180,284.81                                  

Bosna a Hercegovina Podpora rozvoje nakládání s odpadem v Kantonu Sarajevo (ČvT)

Veřejná správa a občanská 

společnost  Člověk v tísni, o.p.s. 11,969,691.96                                 

Bosna a Hercegovina

Příprava projektové dokumentace ve spolupráci s Geologickými 

službami FBiH a RS (ČGS)

Veřejná správa a občanská 

společnost

 Česká geologická 

služba 370,735.00                                     

Bosna a Hercegovina

Příprava projektové dokumentace pro čistírnu odpadních vod v obci 

Branjevo Voda a sanitace 

 GEOtest - Sweco – 

společnost společníků: 5,005,000.00                               

Bosna a Hercegovina Rekonstrukce a rozšíření úpravny pitné vody, Teslić Voda a sanitace 

 ARKO TECHNOLOGY, 

a.s. 27,517,764.10                                 

Bosna a Hercegovina Technologická dodávka pro úpravnu pitné vody Stjepan Polje Voda a sanitace  GEOtest, a.s. 574,000.00                                    

Bosna a Hercegovina Spoluúčast ČRA na programech Delegované spolupráce Zemědělství a lesnictví ČRA 543,518.66                                      

53,053,342.00                                CELKEM Bosna a Hercegovina

Region/země Název realizace Sektor přiřazený ČRA Realizátor Skutečné čerpání v Kč

Etiopie

Zavedení udržitelného systému zásobování pitnou vodou woredy 

Hawassa Zuriya Voda a sanitace 

 Sidama Water Supply 

V (Ircon) 308,248.40                                    

Etiopie

Zlepšení zdraví,  hygieny a sanitace ve woredě Hawassa Zuriya,  

Sidama, Etiopie Voda a sanitace  Člověk v tísni, o.p.s. 7,000,000.00                               

Etiopie

Zavedení udržitelného systému zásobování pitnou vodou wored 

Bura, Dale a Bona Zuriya Voda a sanitace 

 Sidama Water Supply 

VI  17,358,036.74                                

Etiopie

Technický dozor investora u konstrukce systému zásobování pitnou 

vodou wored Bura, Dale a Bona Zuriya Voda a sanitace 

 HY ENGINEERING 

PLC 707,687.85                                     

Etiopie

Ochrana Awasského jezera prostřednictvím udržitelného 

managementu okolní krajiny Zemědělství a lesnictví

 Mendelova univerzita v 

Brně 4,500,000.00                               

Etiopie

Zajištění udržitelného hospodaření v krajině ve vybraných oblastech 

Etiopie na základě geovědního mapování Zemědělství a lesnictví

 Česká geologická 

služba 3,326,799.94                                  

Etiopie Arba Minch Fruit Value Chain Zemědělství a lesnictví

 Mendelova univerzita v 

Brně 10,000,000.00                            

Etiopie

Podpora pracovních příležitostí a uplatnění mládeže v sektoru 

zemědělství, SNNPR, Etiopie Zemědělství a lesnictví  Člověk v tísni, o.p.s. 10,535,764.00                               

Etiopie

Kompilace geologické a hydrogeologické mapy Etiopie v měřítku 1:1 

000 000 Zemědělství a lesnictví

 Česká geologická 

služba 4,080,400.00                               

Etiopie Participativní rozvoj krajiny v regionu Sidama, Etiopie II. Zemědělství a lesnictví  Člověk v tísni, o.p.s. 4,500,000.00                               

62,316,936.93                                 CELKEM Ethiopie

Region/země Název realizace Sektor přiřazený ČRA Realizátor Skutečné čerpání v Kč

Gruzie Podpora rozvoje primární zdravotní péče v Gruzii Zdravotnictví  Charita ČR 10,446,270.00                               

Gruzie

Cesta domů: Rozvoj alternativních sociálních služeb pro dospělé v 

Gruzii Zdravotnictví  Charita ČR 5,255,770.00                                 

Gruzie Zajištění udržitelné správy chráněné krajinné oblasti Aragvi Zemědělství a lesnictví

 Správa Krkonošského 

národního parku 848,210.00                                    

Gruzie Udržitelný rozvoj komunit v Aragvi Zemědělství a lesnictví  Člověk v tísni, o.p.s. 6,859,200.00                                

Gruzie

Implementace trvale udržitelného lesnictví pro chráněnou oblast 

Aragvi Zemědělství a lesnictví

 Ústav pro 

hospodářskou úpravu 

lesů 6,293,679.00                                 

Gruzie Zavedení systému národní fytosanitární kontroly v Gruzii

Veřejná správa a občanská 

společnost  ÚKZÚZ 1,533,845.00                                 

Gruzie

Chov skotu v Gruzii: Směrem ke zvýšení produktivity, 

konkurenceschopnosti a udržitelnosti Zemědělství a lesnictví  Charita ČR 1,500,000.00                                

Gruzie Implementace nařízení REACH a CLP 

Veřejná správa a občanská 

společnost  DEKONTA, a.s. 3,899,400.00                                

Gruzie Sanace přístavu Batumi

Veřejná správa a občanská 

společnost  DEKONTA, a.s. 6,214,850.00                                 

Gruzie

Vypracování studie dopadů: EGSIA (Environmental Gender Social 

Impact Assesment) a RMPS (Risk Management and Sustainability 

Plan) pro Program Aragvi v Gruzii Zemědělství a lesnictví

 Integra Consulting 

s.r.o. 1,171,615.00                                    

Gruzie Experti na SoD Zemědělství a lesnictví  V.Kubec+F.Tlapa 138,413.38                                      

44,161,252.38                                  CELKEM Gruzie
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Region/země Název realizace Sektor přiřazený ČRA Realizátor Skutečné čerpání v Kč

Moldavsko Stavební dozor Briceni (I. Scutari) Voda a sanitace  Ion Scutari 205,667.46                                     

Moldavsko Autorský dozor stavby "Čistírna odpadních vod pro Briceni" Voda a sanitace 

 Sweco Hydroprojekt 

a.s. 340,455.20                                     

Moldavsko Výstavba čistírny odpadních vod Briceni Voda a sanitace  Briceni WWTP 3,854,717.31                                   

Moldavsko Rekonstrukce ČOV Hincesti - I. FS (posouzení expert J. Raček) Voda a sanitace  KONEKO spol.s.r.o. 1,421,750.00                                  

Moldavsko

Koncepce omezení rizik transformátorové stanice 400/110/35 kV ve 

Vulcăneşti (posouzení expert J. Pištora) Voda a sanitace  DEKONTA, a.s. 279,980.00                                    

Moldavsko

Příprava technicko-ekonomické studie proveditelnosti pro čištění 

odpadních vod ve Străşeni Voda a sanitace  KONEKO, spol.  s r.o. 1,415,700.00                                  

Moldavsko

Sanace znečištění ropnými látkami v obcích Lunga a Mărculeşti v 

Moldavsku IV Voda a sanitace  DEKONTA, a.s. 1,878,050.00                                 

Moldavsko

Zápis o přípravě realizace projektu: Rozvoj efektivity kynologické 

služby a kapacit práce se služebními psy Celní správy a Pohraniční 

policie Moldavské republiky

Veřejná správa a občanská 

společnost

 Generální ředitelství 

cel 693,840.00                                    

Moldavsko

Zápis o přípravě projektu s názvem: „Harmonizace a rozvoj systému 

sociální ochrany v Gagauzii“

Veřejná správa a občanská 

společnost  MPSV 93,523.00                                       

Moldavsko Harmonizace a rozvoj systému sociální ochrany v Gagauzii

Veřejná správa a občanská 

společnost  MPSV 2,982,400.00                                

Moldavsko Pomoc dětem s PAS a jinými genetickými poruchami v Moldavsku II

Ostatní sociální 

infrastruktura a služby  ADRA, o.p.s. 4,112,061.00                                  

Moldavsko

Zajištění kvality a dostupnosti zdravotně sociálních služeb v 

Moldavsku 2019-2022

Ostatní sociální 

infrastruktura a služby  Charita ČR 3,980,400.00                                

Moldavsko Plánování komunitních služeb pomocí veřejného dialogu

Ostatní sociální 

infrastruktura a služby  Člověk v tísni, o.p.s. 774,405.00                                     

Moldavsko

Podpora transformace a komunitních služeb pro osoby s mentálním 

postižením a duševním onemocněním v Moldavsku

Ostatní sociální 

infrastruktura a služby 

 Centrum pro rozvoj 

péče o duševní zdraví, 

z. s. 998,443.00                                    

Moldavsko

Posílením kapacit pro trvalé změny systému sociální péče v 

Moldavsku

Ostatní sociální 

infrastruktura a služby 

 Centrum pro rozvoj 

péče o duševní zdraví, 

z. s. 3,405,442.00                                 

Moldavsko Technologie pro budoucnost – telemedicína v Moldavské domácí péči

Ostatní sociální 

infrastruktura a služby  Charita ČR 2,490,882.09                                 

Moldavsko

Modernizace, inovace a využití znalostí pro moldavský mlékárenský 

sektor (M.I.L.K) Zemědělství a lesnictví  Člověk v tísni, o.p.s. 2,779,000.00                                

Moldavsko Expertní podpora pro formulaci projektu

Ostatní sociální 

infrastruktura a služby  Eva Heisslerová 30,740.02                                       

31,737,456.08                       CELKEM Moldavsko

Region/země Název realizace Sektor přiřazený ČRA Realizátor Skutečné čerpání v Kč

Kambodža Zavedení oboru biomedicínského inženýrství Zdravotnictví

 ČVUT, Fakulta biom. 

Inž. 809,680.00                                   

Kambodža

Péče o matky a novorozence v nově vybudovaném perinatologickém 

oddělení Zdravotnictví  Charita ČR 10,214,960.00                               

Kambodža České perinatologické ruce letí do Kambodži Zdravotnictví  Vita et futura 7,535,599.12                                   

Kambodža

Podpora zaměstnatelnosti a vzniku nových důstojných pracovních 

příležitostí pro osoby se zdravotním postižením v Kambodži-2022 Zdravotnictví  Člověk v tísni, o.p.s. 3,000,000.00                               

Kambodža Zlepšení systému WASH v provincii Kampong Chhnang Voda a sanitace  Diakonie ČCE 4,500,000.00                               

26,060,239.12                       CELKEM Kambodža

Region/země Název realizace Sektor přiřazený ČRA Realizátor Skutečné čerpání v Kč

Zambie

Silvopastorální systémy jako strategie trvale udržitelného 

zemědělství pro zvýšení životní úrovně drobných farmářů v Jižní 

provincii Zambie Zemědělství a lesnictví

 Mendelova univerzita v 

Brně 4,000,000.00                               

Zambie

Zvyšování produktivity a podpora rozvoje hodnotových řetězců 

manga, kasavy a organických hnojiv v Západní provincii, Zambie Zemědělství a lesnictví  Charita ČR 4,688,544.19                                  

Zambie

Stabilizace a rozvoj obživy v reakci na klimatické změny, Jižní 

provincie, Zambie Zemědělství a lesnictví

 CARE Česká republika, 

o.s. 5,500,000.00                               

Zambie

Produktivnější a odolnější farmáři v Západní provincii 

Zambie/Strengthening agricultural markets in Western Province, 

Zambia, including their resilience to climate change and increased 

use of agrobiodiversity as a way to improve nutrition + 

akvakultura+underutilized species Zemědělství a lesnictví  Člověk v tísni, o.p.s. 6,500,000.00                               

Zambie Integrated Farming III Zemědělství a lesnictví

 Mendelova univerzita v 

Brně 3,000,000.00                               

23,688,544.19                       CELKEM Zambie

Region/země Název realizace Sektor přiřazený ČRA Realizátor Skutečné čerpání v Kč

Ukrajina

Rozvoj systému hodnocení kvality vzdělávání v ukrajinských 

regionech Vzdělávání

 Asociace pro 

mezinárodní otázky, 

z.s. 850,000.00                                   

Ukrajina

Zajištění informačního systému pro Státní službu pro kvalitu 

vzdělávání Ukrajiny Vzdělávání  Itelligence, a.s. 362,854.80                                     

Ukrajina Dodávka anatomických stolů pro lékařské univerzity na Ukrajině Vzdělávání  Cheirón a.s. 5,666,500.00                                

6,879,354.80                         CELKEM Ukrajina
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Region/země Název realizace Sektor přiřazený ČRA Realizátor Skutečné čerpání v Kč

Zambie

Podpora výroby a spotřeby výživných potravin prostřednictvím 

integrovaného multisektorového přístupu v okrese Mongu, Kaoma a 

Mumbwa, Zambie Zemědělství a lesnictví Charita ČR 3,600,000.00                               

Kambodža SWITCH to Solar Výroba a dodávky energie Člověk v tísni 2,005,991.00                                 

Myanmar

Budování WASH a místní infrastruktury pro posílení komunit 

v Arakanském státě, Myanmar Voda a sanitace Diakonie ČCE 3,600,000.00                               

Etiopie Podpora rovnosti prostřednictvím inkluzivního vzdělávání, Etiopie II Vzdělávání ADRA, o.p.s. 797,674.00                                     

Zambie

Podpora vzdělávání (Lusaka) a obživy uprchlíků a jejich hostitelských 

komunit v Zambii Zemědělství a lesnictví Charita ČR 3,551,850.00                                 

Kambodža

iAGRO - Zlepšení hodnotového řetězce zemědělství v provincii Kampong 

Speu, Kambodža Zemědělství a lesnictví Diakonie ČCE 3,600,000.00                               

Moldavsko, Gruzie

Rozvoj komunitních organizací jako aktérů dobré správy věci veřejných v 

Moldavsku a Gruzii

Veřejná správa a občanská 

společnost Člověk v tísni, o.p.s. 633,067.86                                     

Kambodža Podpora výživy matek a dětí do 2 let v oblasti Baray Santuk II Zdravotnictví ADRA, o.p.s. 2,264,000.00                                

Etiopie Udržitelné pracovní příležitosti v kožedělném průmyslu v Modjo Vzdělávání Člověk v tísni, o.p.s. 1,500,000.00                                

Kambodža Obnova ekonomiky v rurálních oblastech Kambodži po Covidu19 Zemědělství a lesnictví Člověk v tísni, o.p.s. 2,000,000.00                               

23,552,582.86                       CELKEM Trilaterální spolupráce

Region/země Název realizace Sektor přiřazený ČRA Realizátor Skutečné čerpání v Kč

Bosna a Hercegovina Pokročilý GIS pro Bosnu a Hercegovinu B2B T-MAPY spol. s r.o. 442 234,20                                       

Indie Založení pobočky IN-EKO TEAM INDIA LTD B2B IN-EKO TEAM s.r.o. 484 188,29                                       

Ethiopie Využití bezpilotních prostředků v etiopském zemědělství B2B

MODELÁRNA LIAZ 

spol. s r.o. 193 672,89                                        

Gambie Podpora společensky prospěšného 3D tisku v Gambii B2B Prusa Research a.s. 362 733,87                                        

Indonézie Návrh odvádění a čištění produkovaných odpadních vod v obci Sekongkang B2B WTRAD, spol. s r.o. 396 970,00                                      

Bosna a Hercegovina

Možnosti využití automatizované komunikace a umělé inteligence v 

soukromé a veřejné sféře v Bosně a Hercegovině B2B Sweco Hydroprojekt a.s. 494 999,91                                        

Uganda

MVE (malá vodní elektrárna) Cheptui, kraj Kapchorwa, Uganda / studie 

proveditelnosti B2B RPSC ideas s. r.o. 496 060,59                                       

Egypt

Rozvoj monitorovacích a řídících dopravních systémů nové generace na bázi 

umělé inteligence v Egyptě B2B

HYDROPOL Project & 

Management a.s. 470 784,29                                       

Egypt

Studie proveditelnosti - Mobilní technologie úpraven vod pro distribuci 

nezávadných pitných vod v okolí města Badrshein, provincie Abu Sir, Egypt B2B RCE systems s.r.o. 387 087,99                                       

3 728 732,03                           CELKEM Program B2B

Region/země Název realizace Sektor přiřazený ČRA Realizátor Skutečné čerpání v Kč

ČR Svět v souvislostech na 1. stupni základní školy Osvětové aktivity  ARPOK, o.p.s. 792,000.00                                    

ČR Dialog 2030 Osvětové aktivity  Charita ČR 1,134,650.00                                  

ČR Globální rozvojové vzdělávání a osvěta v Pardubickém kraji Osvětové aktivity  Pontopolis, z.s. 707,000.00                                   

ČR Hra o klima! Na tahu před změnou klimatu Osvětové aktivity  Na mysli, z.ú. 334,924.00                                     

ČR Začlenění globálních rozvojových témat do pregraduální přípravy učitelů Osvětové aktivity  Univerzita Karlova 717,905.56                                      

ČR

Pálí Vás to? Propagace témat udržitelného rozvoje a globálních souvislostí 

veřejnosti Osvětové aktivity  Diakonie ČCE 533,619.00                                     

ČR Udržitelné cestování a jak na něj? Osvětové aktivity

 INEX - Sdružení 

dobrovolných aktivit 299,938.98                                     

ČR Mladí pro klima 2022 Osvětové aktivity

 Středisko ekologické 

výchovy SEVER Horní 

Maršov 552,205.60                                     

ČR

Aktivní zapojení osob se zdravotním postižením do Cílů udržitelného 

rozvoje Osvětové aktivity  Neslyšící s nadějí, z.s. 360,490.00                                    

ČR Opravdový svět Osvětové aktivity  ADRA, o.p.s. 1,319,000.00                                 

ČR Učíme v globálních souvislostech Osvětové aktivity  ARPOK, o.p.s. 974,141.00                                      

ČR Jeden svět na školách Osvětové aktivity  Člověk v tísni, o.p.s. 1,639,775.00                                  

ČR Světová škola Osvětové aktivity  Člověk v tísni, o.p.s. 1,990,499.60                                  

ČR Rozvojové vzdělávání na ČVUT Osvětové aktivity  ČVUT 1,326,204.30                                  

12,682,353.04                       CELKEM tuzemské programy - Globální rozvojové vzdělávání
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Region/země Název realizace Sektor přiřazený ČRA Realizátor Skutečné čerpání v Kč

ČR Kapacity pro rozvoj IV. kapacity NNO

 Diecézní charita 

ostravsko-opavská 428,000.00                                   

ČR

Posilování a budování odborných kapacit a partnerství implementačních 

partnerů (veřejné správy BaH) zaměřených na vodní a odpadové 

hospodářství pro úspěšnou formulaci, realizaci a monitoring projektů ZRS 

v Bosně a Hercegovině kapacity NNO

 Developmnet Alliance, 

z.s. 495,540.00                                    

ČR

Podpora odborné kapacity a partnerské spolupráce FoRS s aktéry ZRS s 

akcentem na komplexní přístup ZRS kapacity NNO  FoRS 497,550.00                                    

ČR Odolná samospráva a veřejná správa v zemích Východního partnerství kapacity NNO

 Svaz měst a obcí České 

republiky 499,700.00                                    

ČR

Budování kapacit českých rozvojových aktérů v uplatňování lidskoprávního 

přístupu k rozvojové spolupráci (HRBA) kapacity NNO  Člověk v tísni, o.p.s. 500,000.00                                   

ČR

Aktualizace témat Globálního rozvojového vzdělávání v rámci přípravy 

dobrovolníků na projekty v zemích globálního Jihu kapacity NNO

 INEX - Sdružení 

dobrovolných aktivit 299,960.80                                    

ČR Posilování kapacity sítě ADRA v Community led MEAL kapacity NNO  ADRA, o.p.s. 456,813.50                                     

ČR

Posílení připravenosti CARE Česká republika pro implementaci 

humanitárních projektů Evropské komise – DG ECHO kapacity NNO

 CARE Česká republika 

z.s. 500,000.00                                   

ČR Vytvoření komplexní nabídky pro rozvojové země a posílení kapacit PPZRS kapacity NNO

 Platforma podnikatelů 

pro zahraniční 

rozvojovou spolupráci, 

z.s. 489,000.00                                   

ČR

Budování kapacit Asociace výrobců a dodavatelů zdravotnických 

prostředků pro zapojení členských firem do zahraniční rozvojové 

spolupráce kapacity NNO

 Asociace výrobců a 

dodavatelů 

zdravotnických 

prostředků  529,200.00                                    

4,695,764.30                         CELKEM tuzemské programy - posilování kapacit platforem nestátáních subjektů pro rozvojovou spolupráci

Region/země Název realizace Sektor přiřazený ČRA Realizátor Skutečné čerpání v Kč

Bosna a Hercegovina Poradenství při modernizaci zemědělského sektoru, konkrétně vinařství  Zemědělství a lesnictví ČRA 7,078,977.95                                  

Bosna a Hercegovina

Pomoc při zmíznění dopadu pandemie COVID19 na zemědělský sektor BiH 

(konkrétně vinařství) Zemědělství a lesnictví ČRA 3,115,814.80                                   

Moldavsko

Vybudování denního centra péče pro osoby vyžadující dlouhodobou péči, 

budování kapacit v oblasti zdravotní i sociální péče, aktualizace právního 

rámce Zdravotnictví Charita ČR 1,819,189.36                                   

Gruzie Zlepšení kvality potravin v Gruzii

Ostatní sociální 

infrastruktura a služby ČRA 2,056,635.38                                 

Gruzie Minimalizace dopadu pandemie COVID19 na zranitelnou populaci

Ostatní sociální 

infrastruktura a služby ČRA 3,622,375.14                                   

17,692,992.63                       CELKEM Programy Delegované spolupráce
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6.2 Poskytování informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o 
svobodném přístupu k informacím  
 

V oblasti poskytování informací podle § 18 zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném 
přístupu k informacím, v platném znění za rok 2022, byly celkem tři podané žádostí o 
informaci, kterým se dostalo třech vydaných odpovědí.  
 

6.3 Uvedení informací ve výroční zprávě podle zákona č. 563/1991 
Sb., o účetnictví  
 
§ 21 Zákona o účetnictví 
 
 Výroční zpráva 
 
(1) Účetní jednotky, které mají povinnost mít účetní závěrku ověřenou auditorem, 
jsou povinny vyhotovit výroční zprávu, jejímž účelem je uceleně, vyváženě a 
komplexně informovat o vývoji jejich výkonnosti, činnosti a stávajícím 
hospodářském postavení.  
 
(2) Výroční zpráva musí kromě informací nezbytných pro naplnění účelu výroční 
zprávy dále obsahovat nejméně finanční a nefinanční informace 
 
a) o skutečnostech, které nastaly až po rozvahovém dni a jsou významné pro naplnění 
účelu výroční zprávy podle odstavce 1, 
 
Po rozvahovém dni nenastaly žádné skutečnosti, které by byly významné pro naplnění 

účelu výroční zprávy 

 
b) o předpokládaném vývoji činnosti účetní jednotky, 
 
Česká rozvojová agentura byla zřízena Ministerstvem zahraničních věcí na základě 

zákona č. 151/2010 Sb., o zahraniční rozvojové spolupráci a humanitární pomoci 

poskytované do zahraničí a o změně souvisejících zákonů (dále „zákon č. 151/2010 

Sb.“).  Podle § 8 tohoto zákona plní ČRA úkoly v oblasti zahraniční rozvojové 

spolupráce (dále také „ZRS“) a humanitární pomoci poskytované do zahraničí. Česká 

rozvojová agentura zajišťuje realizaci ZRS v souladu s plánem zahraniční rozvojové 

spolupráce, podle požadavků MZV zajišťuje realizaci projektů humanitární pomoci a 

poskytuje dotace subjektům v České republice v souladu s plánem ZRS.  

Podpora ZRS je zároveň dlouhodobým závazkem Vlády ČR, který je formálně potvrzen 

i v Programovém prohlášení vlády. Finanční prostředky na ZRS (včetně ČRA) jsou pak 

každoročně přidělovány na základě Usnesení vlády ČR. 

 

V souladu se zákonem č. 219/2000 Sb., o majetku České republiky a jejím vystupování 

v právních vztazích, je ČRA organizační složkou státu a dle zákona č. 563/1991 Sb., o 

účetnictví, vybranou účetní jednotkou.  
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c) o aktivitách v oblasti výzkumu a vývoje,  
 
Netýká se ČRA. 
 
d) o nabytí vlastních akcií nebo vlastních podílů,  
 
Netýká se ČRA. 
 
e) o aktivitách v oblasti ochrany životního prostředí a pracovněprávních vztazích,  

 

Velkou pozornost věnujeme ochraně životního prostředí a trvalé udržitelnosti. V 

neposlední řadě klademe důraz na to, aby byl dopad naší pomoci co největší, 

dlouhodobý, a hlavně trvale udržitelný. Zároveň vždy bereme v potaz místní poměry a 

kontext, podle nichž projekty připravujeme. Do přípravy i práce na samotných 

projektech prostřednictvím jejich realizátorů zapojujeme v co největší míře místní 

obyvatele. 

 

ČRA měla v roce 2022 celkem 28 systemizovaných míst: 21 míst v tzv. řádné 

systemizaci a 7 systemizovaných míst v rámci tzv. dočasné systemizace vážící se 

k projektům tzv. delegované spolupráce, tato místa jsou systemizována po dobu trvání 

projektů delegované spolupráce, které jsou částečně či plně financovány z prostředků 

Evropské unie. K 31. 12. 2022 měla ČRA 27 zaměstnanců (26,5 v průměrném 

přepočteném stavu) z toho 16 žen a 11 mužů. ČRA se člení na 3 oddělení – Oddělení 

realizace projektů čítající 17 zaměstnanců včetně mikrotýmu tzv. delegované 

spolupráce, Oddělení kontroly, souladu a kvality, které čítá 4 zaměstnance. V oddělení 

administrativy jsou zařazeni 4 zaměstnanci. 1 zaměstnanec vykonávající dohled nad 

dodržováním předpisů je přímo podřízen řediteli ČRA. 3 zaměstnanci vykonávali práci 

na zkrácený pracovní poměr. Všichni zaměstnanci ČRA mají vysokoškolské vzdělání.  

 

 

V průběhu roku 2022 bylo ukončeno celkem 8 pracovních poměrů.  Nově bylo 
sjednáno 9 pracovních poměrů. ČRA v roce 2022 zaměstnávala 15 zaměstnanců na 
dobu určitou a 12 zaměstnanců na dobu neurčitou. 1 zaměstnanec byl dlouhodobě 
vyslán do zahraničí (Gruzie) v rámci projektů delegované spolupráce.  Zaměstnanci 
zařazení na pozicích projektových manažerů jsou vysíláni na služební cesty do zemí, ve 
kterých ČRA dlouhodobě v rámci projektů ZRS působí.   
 
 

ČRA v roce 2022 pokračovala v podpoře profesního rozvoje svých zaměstnanců 

formou vzdělávání. Zaměstnanci mohou absolvovat kurzy a školení v souladu 

s profesním zaměřením každé jednotlivé pozice v ČRA.  

 

Při obsazování pozic v rámci zveřejňovaných výběrových řízení ČRA klade důraz na 

rovné příležitosti žen a mužů.  

 

f) o tom, zda účetní jednotka má pobočku nebo jinou část obchodního závodu v 
zahraničí, 
 

ČRA jakožto účetní jednotka nemá pobočku v zahraničí.  
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g) požadované podle zvláštních právních předpisů. 
 

Netýká se ČRA.  

 

(3) Střední účetní jednotky, malé účetní jednotky a mikro účetní jednotky neuvádějí 
ve výroční zprávě nefinanční informace podle odstavce 2 písm. a) až f).  
 
(4) Má-li to význam pro posouzení majetku a jiných aktiv, závazků a jiných pasiv, 
finanční situace a výsledku hospodaření účetní jednotky, musí účetní jednotka, která 
používá investiční nástroje, případně další obdobná aktiva a pasiva, uvést ve výroční 
zprávě také informace o 
 

a) cílech a metodách řízení rizik dané účetní jednotky, včetně její politiky pro 
zajištění všech hlavních typů plánovaných transakcí, u kterých se použijí 
zajišťovací deriváty, a 

 
Netýká se ČRA.  

 
 

b) cenových, úvěrových a likvidních rizicích a rizicích souvisejících s tokem 
hotovosti, kterým je účetní jednotka vystavena. 

 
Netýká se ČRA.  

 

 
(5) Výroční zpráva obsahuje též účetní závěrku podle § 18, 19a, 22 a 23a a zprávu 
auditora, případně další dokumenty a údaje podle zvláštního právního předpisu. 
 
(6) Účetní jednotky, kterým povinnost mít účetní závěrku ověřenou auditorem 
stanoví zvláštní právní předpis, vyhotovují výroční zprávu nebo obdobný dokument, 
pokud jim tuto povinnost stanoví zvláštní právní předpis. 
 
(7) Pro ověřování výroční zprávy auditorem platí ustanovení § 20 obdobně; předmět 
ověření je stanoven zákonem upravujícím činnost auditorů. 
 
(8) Součástí výroční zprávy nebo obdobného dokumentu podle zvláštních právních 
předpisů u účetních jednotek uvedených v § 1f, které se zapisují do veřejného rejstříku, 
je i přehled o majetku a závazcích. 
 
Netýká se ČRA. 

 

 


